

DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES

LENINE HA SIDO PRESO EN FINLANDIA

La caída del canciller

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

17 de Julio.—¿Bethmann-Hollweg? «Habis desempeñado durante ocho largos años el cargo más elevado, lleno de responsabilidad, en servicio del Imperio y del Estado, con fidelidad consumada, y vuestra energía y personalidad conspicuas se han ejercido con éxito en servicio del Emperador y del Imperio, del Rey y de la patria.» Con estas palabras ha despedido el Kaiser a su canciller. Desde la perspectiva imperial de Alemania hay que reconocer que son justificadas.

Esta perspectiva no es, naturalmente, la del resto del mundo. La humanidad no perdonará jamás a los hombres responsables de la guerra, y aunque Bethmann-Hollweg no fuese uno de los miembros activos de la camarilla militar que hizo la guerra, siguió siendo canciller del Imperio cuando fue desencadenada la tempestad.

De otra parte, Bethmann-Hollweg fué el hombre que dijo que el Tratado de neutralidad de Bélgica era un mero «pedazo de papel», el que permitió la invasión de Bélgica, aunque reconociendo en el Reichstag que era un mal que debía repararse, y el que explicó su objeción al empleo ilimitado de los submarinos, diciendo que sólo se debía a la duda de si había número suficiente de submarinos para hacerla efectiva, y omitiendo de su cálculo toda consideración de humanidad, de legalidad ó de alta política.

En este sentido los demás pueblos han podido considerar a Bethmann-Hollweg como a uno de los grandes terroristas del Imperio alemán. Pero Bethmann-Hollweg ha sido también durante dos años el blanco de las iras de los militaristas alemanes. Le han acusado de vacilante y tímido, de haber sido causa con sus vacilaciones de que fracasara al principio de la guerra el horario programa del Estado Mayor, de no haber sabido entonces alejar a Inglaterra de la conflagración, de haber autorizado demasiado tarde la campaña ilimitada de los submarinos, y también de no haber formulado el programa de una paz francamente anexionista.

La Historia analizará cada uno de estos cargos. La impresión que ha dejado en el corresponsal la actuación de Bethmann-Hollweg en estos últimos años es la de un servidor fiel de la Corte alemana, que ha procurado ejecutar con toda fidelidad y plena inteligencia la política de sus superiores, y que sólo ha mostrado cierta iniciativa personal en sus relaciones con el Reichstag.

Con ello no se trata de regatear sus méritos personales. Al contrario, estoy cierto de que si Bethmann-Hollweg no es un genio es, por lo menos, uno de los hombres más hábiles del mundo, porque sólo un hombre de la suprema habilidad del canciller caído hubiera podido realizar el milagro de mantener unidos durante cerca de tres años a los partidos políticos de Alemania. Esta unión se ha roto, probablemente sin posibilidad de compostura; pero el haberse mantenido cerca de tres años es la obra, casi milagrosa, de Bethmann-Hollweg.

Esa unión se ha roto, porque se fundaba en un equívoco inicial. Los socialistas alemanes no aceptaron la guerra sino porque creyeron que mantenían en ella las libertades y la cultura de Alemania frente al látigo del Zar. El socialismo alemán era francamente pacifista en punto a la frontera occidental; pero mantenía la necesidad de defender a Alemania en caso de agresión, frente al despotismo de los Zares. El canciller supo convencer a los socialistas alemanes de que la guerra la había hecho el Zar; y aunque algunos socialistas, como Bernstein, no tardaron en convencerse de que esta afirmación era inexacta, y ello ocasionó, más tarde, la escisión del partido socialista, la mayoría socialista siguió con fidelidad al canciller, hasta que su jefe, Scheidemann, tuvo, hace pocas semanas, ocasión, en Estocolmo, de rectificar su juicio, ante los datos abrumadores que pudieron ofrecerle los socialistas rusos.

Como Bethmann-Hollweg sabía muy bien que sólo lograba mantener la adhesión de los socialistas—que es la de la tercera parte de los electores de Alemania—en tanto que podía conservar en ellos la creencia de que la guerra era guerra defensiva contra la agresión del Zar, tuvo la habilidad de no proclamar, sino muy vagamente, intenciones anexionistas respecto de Occidente, porque ello podía haberle costado la hostilidad de los socialistas; pero tampoco las negó abiertamente, porque ello habría multiplicado la hostilidad de los partidos imperialistas.

Bethmann-Hollweg no podía moverse en ninguna dirección sin destruir la unidad aparente de los partidos alemanes. De haber proclamado el ideal de la Europa central, habría satisfecho al inventor de la idea, el doctor Federico Naumann, y a su partido progresista; pero habría enemistado a los austriacos, y también a los católicos alemanes. De haber proclamado la anexión de Bélgica, de Lituania y de la Lorena francesa, habría satisfecho a los industriales alemanes de las provincias del Rhin; pero habría enemistado a los socialistas. Una política de inteligencia con Inglaterra habría disgustado a los navieros de Hamburgo; una política de inteligencia con el Zar habría enfurecido a los socialistas. La política de Bethmann-Hollweg tenía que consistir, y ha consistido, en hacer declaraciones vagas, que a nadie disgustasen, y en moverse

Gobierno, me complazco en proclamar como el programa base del partido liberal.

Rechaza la posibilidad, admitida por algunos ilusos, de que España pueda ayudar a los Imperios centrales, y que la victoria de éstos pueda proporcionar ventajas que la eleven de un solo golpe a la posición de gran Potencia en Europa.

Prosiguiendo, por el contrario, la política iniciada en 1913, España podrá proceder según sus intereses presentes y futuros, sin verse obligada a un esfuerzo militar que, sin disensión, le está prohibido.

Por esta intervención pacífica España entraría en el consorcio moral de las grandes democracias del mundo, capaz así de satisfacer del modo más amplio y más armónico sus necesidades y reformas pacificadoras.

Sobre una posible revolución, el señor conde sostiene que no sólo no cree en ella, sino que estima que el pueblo español puede conseguir cuanto desea y tiene derecho a alcanzar si cambia de régimen, añadiendo que tal suceso sería la mayor desgracia que le podría suceder; aunque espera que gobernantes, pueblo y el buen sentido de sus representantes evitarán al país un error semejante. Don Eduardo Dato, con su sabia prudencia y energía, vencerá la crisis sin convulsiones ni extremos. Su obra, en los escasos días que lleva en el Poder, es altamente patriótica, enérgica y clarividente.

En cuanto a la cuestión militar, dice el jefe del partido liberal que, aunque no la da por resuelta, tiene en cuenta el patriotismo y la inquebrantable disciplina del Ejército y el decidido propósito del Gobierno de satisfacer moral y materialmente todo a cuanto tienen perfecto derecho; tales consideraciones le permiten estimar la situación como optimista. Añade que su simpatía por el Ejército no necesita encarecimiento, considerándolo como la patria misma en armas; pero no por eso, como buen y convencido liberal, deja de proclamar sobre todo la supremacía civil.

Frente a la cuestión catalana manifiesta que es, en efecto, un nuevo y amenazador factor que se suma a la situación, de suyo grave; pero que personalmente no puede menos de aprobar las medidas tomadas por el Gobierno para defender de cualquier ataque la integridad de la Constitución; sin embargo, dice que no equivale eso a dejar de reconocer—prescindiendo de la actitud que han tomado en sus últimas reivindicaciones—que en algo tienen razón, y por ello ha consentido que asistieran a dicha reunión algunos de los diputados, porque, en suma, el acto no es más que una manifestación de los ardientes deseos que hay de reforma y purificación.

Confiesa que el movimiento general que se aprecia en España ha sido aun para los políticos una sorpresa, pues hasta hace tres meses nada podía hacer sospechar que la opinión pública se revelaría tanto, que el 10 de marzo, siendo Gobierno, pudo apreciar una tranquilidad general y una expresión de dinamismo en el voto colectivo sin comparación con elecciones anteriores. La opinión pública aparecía sólo dividida en las «filias» y las «fobias».

Después de esa fecha sentía el conde grandes mutaciones, hasta llegar a afirmar que los Gobiernos de turno han desaparecido para siempre porque el valor de esos partidos quedará sólo del contenido ideal de sus programas, y ésta es la gran revolución que aun para países neutrales ha tenido la guerra. «No podrá—sigue diciendo—una nación decidida a salir de su aislamiento, que desca participar de la vida internacional, prescindir de la cuestión de política mundial.»

Repite que sus convicciones le han llevado a que su partido sea explícito en el campo de las competencias internacionales, y que no tiene para qué insistir en que en el programa liberal, uno de sus capítulos será el cultivo de las relaciones entre España e Italia en todos los aspectos de la vida, preparando la mayor aproximación posible entre las dos naciones que son hermanas y que ningún contraste ni antagonismo las separa.

Demuestra el deseo de un cambio de visitas entre el Rey de España y el de Italia, y recoge como necesario el acuerdo de ambas naciones sobre los asuntos mediterráneos.

LOS RUSOS

Detención de Lenine.—Londres, 26.—Telegrafían de Petrogrado diciendo que Lenine ha sido detenido el martes, por la mañana, en Finlandia.

Del frente rumano.—Carnarvon, 26.—Un comunicado ruso, señala la captura por parte del ejército rumano, en las batallas de los días 24 y 25 del frente rumano, de más de 1.000 prisioneros, 33 piezas de artillería, 17 ametralladoras, 10 lanzaminas y gran cantidad de material de guerra. En este mismo frente capturaron los rusos 1.000 prisioneros y 24 cañones.

¿Dónde fué Lenine detenido?—Carnarvon, 26.—Un telegrama recibido en Londres el día 26 dice que Lenine, una de las más sientras figuras de la crisis rusa, ha sido detenido en Ozerti (Finlandia) en la mañana del día 24, y añade que Lenine mismo había solicitado su detención para mayor seguridad.

Miedo a un atentado.—Copenhague, 26.—Un telegrama de Haparanda dice que Lenine ha pedido se le detenga, para verse protegido contra los atentados de sus antagonistas.

irán íntimamente de acuerdo en el reconocimiento de todos sus recíprocos intereses nacionales y coloniales. Respecto a Grecia, dice que se examinará la cuestión a ella referente con verdadera objetividad, sin particularismos ni prejuicios, diciéndose concienzudamente si se han de retirar los destacamentos franco-ingleses de Tesalia y las islas, y los italianos del Epiro griego, asegurada la espalda de los respectivos ejércitos. También cree que la Conferencia interaliada de guerra examinará el problema del arreglo del frente balkánico y el cometido del ejército interaliado de Macedonia, inactivo por la crisis política. Los delegados discutirán también la propuesta rusa sobre la revisión de los Tratados de guerra.

El Giornale d'Italia espera que, iniciándose la Conferencia cuando Rusia está atravesando una nueva y violenta crisis, las Potencias de la Entente concluirán la más estrecha unión y de acuerdo prestarán su mayor apoyo al Gobierno de Petrogrado para que venza todas las dificultades, tomando a la vez las medidas para prevenir oportunamente las consecuencias en lo porvenir.

Respecto al problema balkánico, afirma que Italia no tiene miras de conquista, sino el deber de amparar sus intereses en el Adriático; pero sin oposición alguna a los principios de nacionalidad.

Refiriéndose a Albania, manifiesta que Italia tiene 41 compromisos de honor de asegurar la independencia y que los aliados sabrán apreciar el valor que tiene para ella la Albania meridional. Italia no consentirá jamás que ambas orillas del canal de Corfú sean entregadas a un solo Estado, como así se le reconoció justamente en la Conferencia de Londres.

La Idea Nacional dice que en la Conferencia se discutirán los problemas de mayor actualidad e importancia, entre los cuales las relaciones de Inglaterra, Francia, Italia y la nueva Rusia, llevándolas al terreno sólido y preciso de la política de la guerra. Opina que se prescindirá de todo tema dudoso como el de la suerte de los italofranceses después de la proclamación de la independencia de Albania y después de la reunión del gran Oriente masónico. Espera que la Conferencia será causa de larga amistad y hechos precisos.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES

Roma, 24.—La Tribuna publica las declaraciones que el conde de Romanones ha hecho a Di Blandini, corresponsal en Madrid del citado periódico.

Comienza diciendo «que aun habiendo permanecido fiel, durante el tiempo que estubo en el Poder, al programa de neutralidad exigido por la mayoría del país, no dejó jamás de estar convencido desde la primera hora del indiscutible triunfo moral y material de los aliados», y que España, que gravita en su órbita geográfica, política, económica y financiera, «no puede, sin cometer un error irremediable, dejar de declararse en su favor».

Añade que desde el Poder apreció que la situación se iba agravando, a pesar de sus esfuerzos por mantenerse fiel a aquel programa de neutralidad, que emanaba de la voluntad de la nación. Sigue manifestando que esa creencia se le consolidó cuando intervinieron los Estados Unidos, y por ello creyó que le era imposible a España mantenerse en actitud contraria a toda su política internacional, iniciada por Convenios, desde 1904 a 1913, actitud que puede estimarse como «equidistante» entre los dos grupos combatientes, pero imposible de mantener absolutamente a una nación como España, que quisiera preocuparse, no sólo de sus intereses, sino de prevenir, lucida y sabiamente, su posición internacional después de la guerra.

Esto—añade—le decidió a escribir el mensaje al Rey, el que ratifica, esperando que no pocos acabarían por abundar en su parecer, y se inclina a que se dé pronta solución a la actuación exterior, si han de ser útiles los programas de reformas interiores.

España—dice el señor conde de Romanones—aspira a una serie de reformas, que sólo puede proporcionarles un partido genuinamente liberal; aspira, sobre todo, a mejorar y corregir su sistema administrativo, dándole caracteres europeos, alejándose de aquel maldito, en el que ve, con meridiana claridad, la causa precisa de su aislamiento y decadencia.

Se va dando cuenta de que su malestar proviene de su tímido aislamiento en la gran lucha que divide al mundo en dos campos perfectamente definidos.

Una evolución que se limitase a una serie de reformas exclusivamente interiores, pero sin adherirse a uno ó a otro de los dos programas que luchan, sería cosa tan inútil como imposible. De aquí la urgente necesidad de inclinarse del lado de aquellas Potencias a las que España está unida por vínculos superiores a su elección y voluntad.

Esta—añade—es la única política real, y que yo, libre ahora de la responsabilidad del

sito de Demirhissar en Petria y Bedliji, al Noroeste del lago Doiran.

Inglaterra.—Londres, 26.—Oficial de esta noche.—Debido a la espesa niebla, la aviación estuvo ayer poco activa. En un combate aéreo derribamos un avión alemán. De los nuestros falta uno. No hay nada importante que señalar.

Rusia.—Carnarvon, 26.—Frente occidental. En la dirección de Viena, al Norte de Krevo, se han retirado los destacamentos rusos. El Cuerpo que defendía la ciudad de Tarnopol cedió voluntariamente sus posiciones sin que mediara presión por parte del enemigo, y se retiró en dirección oriental. Los Cuerpos rusos que han permanecido fieles a su deber sostienen la batalla al Sudeste de Tarnopol. Al Oeste del Strypa penetraron los alemanes en las posiciones rusas de la región de Plesha, corriéndose hacia el frente de Prjevok, Egrjany Baryl. Es digna de particular mención la heroica labor realizada por parte de cierta división rusa, que peleó furiosamente contra fuerzas enemigas superiores. Un regimiento alemán fué completamente destruido por un batallón ruso de ciclistas. En las calles de Stanislau se libraron obstinados combates a la bayoneta con las fuerzas enemigas que habían penetrado en la ciudad.

Rusia.—Petrogrado, 26.—Oficial.—Ante la presión enemiga nos retiramos sobre los ríos Gimiezdchno, Emgnizemo. El enemigo forzó las posiciones del río Niezno, en el Serhit, al Sur de Trombowlia, ocupando Janowbondzanow ó Izviniastseki, retirándose hacia el Este. Algunos de nuestros elementos abandonan las posiciones, no ejecutando las órdenes; pero las tropas abnegadas resisten al enemigo.

LA CONFERENCIA DE PARIS

Intereses serbios.—Paris, 26.—Dice el Temps: «M. Patchich, llegado ayer de Corfú, nos ha hecho las declaraciones siguientes: «Las cuestiones de que se ocupará la Conferencia interaliada son altamente interesantes para mi patria, y me felicito de entrar en relaciones con miembros del Gobierno francés, especialmente con M. Ribot. Los serbios aman a Francia, que les comprende y les sostiene con amor verdaderamente fraternal. La situación balkánica ha cambiado con el restablecimiento del régimen constitucional en Grecia. Como jefe de un partido que ha luchado y sufrido por los fueros de la libertad política, saludo con satisfacción la vuelta de ese país a la legalidad y a la democracia. Venizelos, que ha encontrado fiel la confianza de sus conciudadanos, sabrá demostrar en el Parlamento que la política arbitraria del Rey Constantino fué un atentado a los intereses del helenismo. Tan pronto como el pueblo griego volvió a ser dueño de sus actos, me telegrafió Venizelos. Se acordó de la alianza contraída con nosotros, y se preparó a cumplir con su deber. Es un gran consuelo para nosotros, los que pactamos esta alianza en 1913, verla resucitar en la actualidad. El porvenir se une al pasado de esta manera. Los resultados de la misión de M. Jonnart, al dar la razón a nuestras iniciativas, confirman nuestras esperanzas.»

Examen de la guerra submarina.—Paris, 26.—Los oficiales generales de los ejércitos y la Marina de los aliados, reunidos en Paris, examinarán todas las cuestiones relativas a la conducta general en las operaciones y la guerra submarina.

Los representantes en el Eliseo.—Esta mañana no ha habido sesión en la Conferencia interaliada. Los asuntos sobre los que no se espera modificación alguna han continuado acordándose bajo forma de deliberaciones técnicas y conversaciones particulares. Los miembros de la Conferencia fueron al Eliseo, donde visitaron al Presidente de la República, quien les invitó a comer.

Declaración de las Potencias aliadas.—Paris, 26.—La Conferencia encargada del examen de la situación de los Balkanes celebró hoy la última sesión, a la cual asistieron los representantes de todos los países aliados. Se consagró al estudio de las decisiones tomadas en las sesiones precedentes. La reunión de los ministros de los departamentos interesados se verificará en Londres para fijar las medidas en ejecución. Antes de separarse, los miembros de la Conferencia hicieron por unanimidad la siguiente declaración: «Las Potencias aliadas, unidas más estrechamente que nunca para defender el derecho de los pueblos, particularmente en la península de los Balkanes, están resueltas a no deponer las armas hasta que hayan logrado el fin que se proponen, ó sea hacer imposible la repetición de la agresión criminal como la de que los Imperios centrales son responsables.»

Juicios de la Prensa italiana.—Roma, 26.—La Tribuna recoge con satisfacción el recibimiento tributado por la Prensa francesa a los delegados italianos que han llegado a Paris, diciendo que no se ha tratado de ceremonias convencionales, sino que ha sido una manifestación de la profunda amistad existente entre ambos pueblos, hasta el punto de que algunos periódicos consideran la ocasión como la más propicia para formar el bloque latino, ya para que estén unidos como en lo presente en lo porvenir, sobre todo en medio de tantas gigantescas transformaciones históricas como se están sucediendo, extrañas a la latinidad, en el horizonte mundial.

La Tribuna anuncia que Italia y Francia

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos: De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpederos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los rusos del Sur de Galitzia se repliegan rápidamente para no ser envueltos, evacuando las ciudades austríacas que ocupaban. Probablemente harán lo mismo con la Bukovina.

En los Cárpatos Moldavos, los rusorumanos hicieron 2.000 prisioneros y cogieron cincuenta y siete cañones, pero este éxito no puede cambiar la situación.

La batalla languidece en Curlandia y Lituania.

En Occidente siguen los duelos de artillería entre ingleses y alemanes.

Estos avanzaron 400 metros en el sector de Ailles (meseta de Craonne). Los franceses dicen que contratacaron y recobraron parte del terreno perdido.

En el frente italiano no hay nada nuevo.

COMUNICADOS OFICIALES

Italia.—Coltano, 26.—En todo el conjunto del frente acciones habituales de la artillería y de las patrullas de exploradores. Durante la noche del 24 al 25, un ataque aislado intentado por el enemigo al SO. de Castagnavizza se estrelló contra nuestro fuego. Anoche uno de nuestros dirigibles voló sobre Santa Lucia de Tolmino, a pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables, y lanzó por sorpresa una tonelada de explosivos. Después pasó por las vías férreas, causando en ellas grandes desperfectos.

Austria.—Viena, 26.—Frente oriental.—En Galitzia del Este fueron coronadas ayer las operaciones llevadas a cabo por tropas de los Imperios centrales por nuevos éxitos. Las tropas austrohúngaras lograron tomar las ciudades de Stanislau y Nadvorna, y tropas alemanas, las de Crafine y Tarnopol. Nuestros contingentes persiguieron al enemigo, que retrocedió. Tropezaron muchas veces con una tenaz resistencia que ofrecía el adversario. Las tropas en el ala Norte del frente del general von Koevess consiguieron desalojar a los rusos de sus posiciones en el paso de los Tártaros por el río Bistrizca y el Narajovska; pudieron ser atravesados por tropas austro-alemanas solamente después de encarnizados combates.

También en el Zlota Lipa inferior ofrecieron los rusos considerable resistencia. Al Sur de Tarnopol lanzó el enemigo, infructuosamente, compactas masas de asalto contra los regimientos alemanes. En los Cárpatos Transilvanicos, entre el paso de los Tártaros y del Susita, disminuyó considerablemente la actividad de la lucha del enemigo. Al Norte del valle del Putna renovaron sus contingentes de asalto sus ataques contra nuestras posiciones. Los pequeños resultados obtenidos por los rusos durante las primeras fases de este asalto fueron igualados y detenidos por nuestro fuego de artillería.—Frente italiano.—La viva actividad de la artillería que se señaló durante los días anteriores continuó también durante el día de ayer.—Teatro de la guerra del Sudoeste.—No ha cambiado la situación.

Francia.—Paris, 26.—Comunicado de las once de la noche.—Durante todo el día han continuado los combates, acompañados de un bombardeo intenso, sobre la meseta de Hurtebise, sin permitir a los alemanes el menor progreso y habiendo conseguido los franceses recuperar parte del terreno conquistado durante la noche por su adversario.

En Champagne, los ataques que habían reanudado los alemanes sin ningún éxito durante la mañana, han sido seguidos por la tarde de violento bombardeo que se ha extendido por la izquierda hacia el monte Blond y por la derecha hasta los alrededores de Casque. La artillería francesa ha contestado enérgicamente, imposibilitando toda salida de la infantería alemana. La artillería se ha mostrado muy activa en ambas orillas del Mosa.

En el resto del frente el día ha sido tranquilo.

Comunicado del ejército de Oriente.—No hay nada que señalar en el frente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 26.—En Flandes ha decrecido ligeramente la violencia del fuego durante el día. Nuevos éxitos en la Galitzia oriental obligaron a los rusos a abandonar su frente de los Cárpatos hasta el sector de Kirlibaba.

Inglaterra.—Carnarvon, 26.—Comunicado oficial de Salónica.—Excepto el raid llevado a cabo con éxito en Homondos, la actividad durante la semana pasada ha estado reducida a empresas de la aviación. Nuestros aparatos bombardearon la estación de Póna, los campos de los alrededores de Seres y el depó-

por la línea de menor resistencia, lo que le obligaba a ceder a la presión más fuerte de los militaristas en cuanto a los actos; pero sin comprometerse con sus declaraciones a convertirlas en norma de conducta. No puede negarse que los resultados de esa política han sido funestos, porque, a la postre, ha surgido a la superficie y con escándalo la división de los partidos alemanes; se ha constituido en el Reichstag, frente a la camarilla y frente a los grandes industriales, una mayoría antianexionista; no se ha podido hacer la paz con la Rusia revolucionaria, y los ejércitos norteamericanos empiezan a acumularse en el frente occidental.

Pero la culpa no es de Bethmann-Hollweg; la culpa es de los mismos alemanes, que a

fuerza de querer la posesión de muchas cosas, no han sabido entenderse para querer unas antes que otras. El mérito indiscutible del canciller caído consiste en haber logrado mantener el equilibrio durante cerca de tres años. Si en ese tiempo no han logrado alcanzar la victoria los ejércitos omnipotentes de Alemania, tampoco es culpa suya. Bethmann-Hollweg puede vanagloriarse de haber dado al Estado Mayor tres años de unidad política alemana.

¿Su sucesor, el doctor Michaelis? Un burócrata, un buen servidor, el más prusiano de los prusianos—dicen los periódicos.—A mi juicio—podré equivocarme,—un paréntesis que se ha abierto el Kaiser para «verlas venir».—Ramiro de Maestu.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

VIVE, PERO CALLA

La autoridad gubernativa suspendió en Barcelona la publicación de varios periódicos. Fueron suspendidos esos diarios por no atenerse a las consecuencias, a todas las consecuencias, de la previa censura. Ahora ha vuelto a ser autorizada su publicación; pero se les ha advertido que es condición indispensable que se sometan a la previa censura si quieren seguir viviendo. El clásico «pega, pero escucha» lo han sustituido los gobernantes españoles por el «vive, pero calla». Y quién es capaz de vivir callando, cuanto menos los periódicos, que se inventaron para hablar diariamente? La suspensión de garantías constitucionales y su consecuencia el establecimiento de la previa censura constituían antes un estado de excepción. Ahora lo excepcional es lo otro: que los ciudadanos gocen de las garantías que les ofrece la Constitución, y que la Prensa disfrute de las ventajas que le concedieron las modernas libertades. La gobernación del país, asiendo de tantos hombres pusilánimes y de tantos hombres incapaces, ha sido lanzada por una pendiente de arbitrariedad que pone espanto en el ánimo. Para que las garantías constitucionales quedasen en suspenso hacia falta antes que ocurriese cosas verdaderamente extraordinarias. Hogaño basta con que se lance a correr un perro por las calles de Madrid, o con que se trate de hincar un perro en Barcelona. Y como cosas así ocurren cada quince días, juzgan los gobernantes precisos, cada quince días, enfundar los derechos dimanados de la Constitución y poner argollas a la Prensa. Quien nos juzgue desde fuera sin verdadero conocimiento de causa nos creará una horda ingobernable, sin ocurrírsele pensar que esos continuados y pretendidos estados de fuerza son más bien patrimonio de Gobiernos débiles e inadecuados, y que la incapacidad hay que buscarla en los directores y no en los dirigidos. Las cabezas más visibles de la actual situación nos hacen a diario de España una pintura que parece copia de un paisaje arcádico. Y las garantías constitucionales siguen en suspenso. Un día se les indulta, pero advirtiéndoles que se sometan a la previa censura, que subsiste. Vive, pero calla. ¿Han aceptado el indulto esos periódicos? Es como si a un penado que pasó muchos días amarrado en blanca le dijera el jefe del penal: «Ha llegado tu indulto; desde hoy podrás pasearte, en una distancia de tres metros, por una galería de la prisión.» ¿Han aceptado esa vida y es vida eso? ¿No hubiera sido mejor que todos los demás se procuraran la misma muerte, puesto que tampoco es vida la que arrastran?

HACE MEDIO SIGLO

Día 27 de julio de 1867.—La corrida de toros celebrada el 25 en Valencia no fué más que mediana. Los ocho toros pertenecían a la ganadería de Miura y no dieron mucho juego. El Gordito y Lagartijo mataron dando

golletazos, y Yust y el Chicorro, peor que sus maestros.

Unicamente el Gordito citó un toro para recibirlo, y sólo pudo aguantarlo. (De La Correspondencia de España.)

El veraneo de la Corte

El Príncipe y los Infantes.—Santander, 26. El Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos pasearon en automóvil por las carreteras de la provincia.

Los que llegan.—Procedente de Solórzano llegó en automóvil el Sr. Maura, y de San Sebastián ha venido también en automóvil el director general de Seguridad.

Vicente Pastor y Zarco.—En el tren correo vino Vicente Pastor, que estropeará en as corridas de los días 1.º, 2 y 5 de agosto. En el tren correo marchó a Madrid el novillero Zarco, aliviado de las lesiones sufridas en la reciente cogida.

La Infanta Isabel en La Granja.—San Ildefonso, 26.—A las ocho de la noche llegó la Infanta doña Isabel en automóvil.

A su llegada fué cumplimentada por el administrador del Real Patrimonio, los gobernadores civil y militar, el Ayuntamiento, el obispo de Segovia, el Cabildo de la Colegiata, los jefes y oficiales y por toda la colonia.

Academias militares

Infantería.—Toledo, 26.—Han aprobado en esta Academia el primer ejercicio D. Fernando Caro Castro y D. Maximiliano Navas Sabadellas.

Han aprobado el segundo ejercicio D. Gonzalo Valera Alonso, D. Rafael Urbano Domínguez, D. José Andújar Espino, D. Antonio Pineda Alors, D. José Brusi Riva y don Fernando González Allores Valerio.

Han aprobado el cuarto ejercicio D. Florencio Torro, D. Claudio Álvarez Llaneza, D. Luis Igarzáa Santo Domingo y D. Antonio García Rodríguez.

Aprobaron el quinto ejercicio D. José Lacabra Grosso, D. Alejandro Pardo Gayoso, D. Francisco Galán Rodríguez, D. Manuel Rey Santiago, D. Alberto Ortega Nieto, don José de la Mata Flores, D. Emilio Gutiérrez Ayala, D. Jesús Domenech Ramírez y don Félix Díaz Díaz.

Nuevos galonistas.—Toledo, 27.—Abanderado: Sargento, D. Manuel de Obeso.

Sargentos: D. Benito González Pló, D. José Rodríguez Fernández, D. Eugenio Touchard, D. Francisco Montoliu, D. Pedro Canal, D. José Fuentes, D. Francisco Jerez, don José Jiménez Trigueros, D. Manuel Alonso, D. Antonio Villar, D. Angel González de Mendoza, D. Francisco García Marcos, don Ramón Armada, D. Francisco Cruz, D. Luis Hernández Blasco, D. Alfonso Saborido, don Javier Laviña, D. José del Valle, D. Arturo Carrillo, D. Pedro Latorre, D. Maximino Grifol, D. Celestino Aranguren, D. Ovidio Rodríguez López, D. Manuel García Ovies, D. Rafael Carbonell, D. Juan Pedraza, don Eduardo Fraile, D. José Fariñas, D. Marcelino de Dueñas, D. José de Medina, D. Manuel Franco y D. Manuel García Espallargas.

Cabos: D. Mauricio Fischer, D. Virgilio Aguado, D. Andrés Lostao, D. Pedro Echevarría, D. Joaquín de la Herra, D. Ignacio Vizcaino, D. Enrique Arrojas, D. Ernesto Valdés, D. Gerardo Murillo, D. Carlos Ponce de León, D. Tomás Ruiz Jiménez, D. Mariano Romero, D. Francisco Álvarez Álvarez, D. Honorato Hernando, D. Antonio Igualada, D. Manuel Ortiz Madrazo, D. Antonio García de los Hoyos, D. Fernando Núñez Chavarría, D. Fernando Hernández Alvaro, D. Enrique Kaibel, D. Miguel Nicolau, don Manuel Alonso Crespo.

D. Fernando Apaicio, D. Tomás Iglesias, D. Pedro Manresa, D. José Orduña, D. Enrique Millán, D. Luis Ruano, D. Juan Tassara, D. Joaquín Martínez Ostendi, D. Julio Peñas Infante, D. Enrique Roca, D. Eloy Marín, D. Eliso Félix de Vargas, D. Joaquín de Arndiz, D. Luis Andújar, D. José Vita, D. Francisco Martí, D. Juan Escartín, don Enrique Canal, D. Dionisio González Rodríguez, D. Emilio Lledós, D. Julio Oslé, don Francisco Gutiérrez Gorostiza, D. Ramón Marvá, D. Humberto Padura, D. Eusebio Paredes, D. Calixto Zabal, D. Tomás Pérez Andrade, D. Juan Mena, D. Emeterio Marcos, D. Alfonso Feliú, D. Fernando Herreiros de Tejada, D. José Mateos Reboyo, D. Adolfo del Hoyo, D. Luis Moreno, D. Joaquín de Hita, D. José Nadal, D. José Gracia, D. Enrique Moreno, D. José Domarco, D. César Guillén, D. Manuel Rivas, D. José Camacho, D. Leopoldo Soler, D. Fermín Galán, D. José Rodríguez Díaz de Letea, D. Pedro Ledesma, D. Carlos Sartorius, D. Adolfo Zurita, D. Antonio Yarto, D. Luis Belloch, D. Fernando Rabasa, D. Eduardo Carazo, D. Ramón Losada, D. Juan de Ramos, D. Ramón Pellicer, D. Jesús Claro, D. Antonio Gang y D. Isidro Velasco.

Artillería.—Segovia, 26.—En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería aprobó el quinto ejercicio D. José Peñaranda Barea.

Caballería.—Valladolid, 26.—Han sido aprobados en el primer ejercicio: D. Pablo Matías Numbetia, D. Luis López de Letona, Oceano Altolaguirre Casas, D. Cristóbal Ramírez Casanova. Ha sido aprobado en Francés D. Manuel Rubio Moscoso. Ha sido aprobado en Aritmética y Algebra, D. José Lezcano de la Rocha. Han sido aprobados en Geometría y Trigonometría, D. Carlos Aguado Alvar y D. Francisco Enriquez Botella.

Intendencia.—Ávila, 26.—Han sido aprobados en el primer ejercicio: D. José Escobar Barquín y D. Ricardo Fontana Pérez. Ha aprobado el segundo ejercicio: D. José Escobar Martínez. Han sido desaprobados en el cuarto ejercicio los presentados. Han aprobado el quinto ejercicio: D. Isaac Martín Vara y D. Antonio Vila Román.

Ingenieros.—Guadalajara, 26.—Ha aprobado el segundo ejercicio: D. Eduardo Rodríguez Guerra. Han aprobado el quinto ejercicio: D. Luis Betegón Castellano y D. Adolfo Corretjer Duimodich.

El crimen de Fuente de Cantos

Entre siete hombres matan a un semejante. Badajoz, 27.—En la noche del 22 al 23 del pasado mes de junio apareció muerto en la calle de la Esperanza, de Fuente de Cantos, el vecino de aquel pueblo Diego Rodríguez Sánchez, sin que a punto fijo se supiera quiénes fueran los autores, y recayendo sospechas sobre los también vecinos de aquel pueblo Manuel González Osete, alias «Cambreño», y Francisco Toro Álvarez, alias «Pellica».

El pasado día 22 de este mes se presentó al oficial de la Guardia Civil de Fuente de Cantos, D. Antonio Fera González, la hermana de la víctima, Francisca Rodríguez Sánchez, manifestando que del asesinato cometido en la persona de su hermano sospechaba que estaba enterado de todo su convecino Alejandro Barrientos Trujillos.

El oficial de la Guardia Civil llamó al referido Barrientos para que declarase, y éste, sometido a un detenido interrogatorio, manifestó que en la noche del 22 al 23 entró en la taberna de Antonio Magro Sánchez, observando que Diego Rodríguez jugaba con el dueño del establecimiento y con Francisco Toro Álvarez a la treinta y una, ganándole

aquel al tabernero la cantidad de 16 duros, y ocho al otro jugador.

Aproximadamente a la una de la madrugada dejaron de jugar, y el Diego Rodríguez quedó dormido sobre la mesa.

Entonces el dueño del establecimiento, n unión del guardia municipal Fernando Cabeza Macarro, hizo desalojar el establecimiento; pero tal desalojamiento fué ficticio, porque solamente tuvo por objeto que saliese del local Alejandro Barrientos, quedando la víctima, Diego Rodríguez; el dueño del establecimiento, Antonio Magro; el guardia municipal, Fernando Cabeza, y Francisco Peña Jiménez, Manuel González, alias «Cambreño», y Francisco Toro Álvarez, alias «Pellica».

Barrientos se extrañó de ser arrojado del establecimiento, quedándose los otros en el interior, y por curiosidad volvió, poniéndose a observar desde la puerta, que habían cerrado. Por la ventana pudo ver que Francisco Peña mató a Diego Rodríguez, que después se repartían el dinero y que el Antonio Magro daba ánimos a todos. Observó que después de perpetrado el crimen y repartido el dinero, se pusieron de acuerdo para que si se descubría el hecho fuera el responsable el González, único soltero que había entre ellos, afirmando Antonio Magro salvarlo con su dinero.

Después de todo esto, «Cambreño» cogió el cadáver para conducirlo a un sitio determinado y enterrarlo; pero a los pocos pasos del establecimiento lo dejó caer, siendo más tarde recogido por los municipales de servicio.

Enterado el oficial de la Guardia Civil, practicó la detención de Antonio Magro, Francisco Peña Jiménez y Fernando Cabeza Macarro, haciendo entrega de ellos al juez, que ordenó su encarcelamiento.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

El adiós de un naufrago

Bilbao, 27.—El comandante de Marina ha facilitado la siguiente nota:

«Ayer mañana fué hallada en alta mar por una embarcación pesquera de la matrícula de Bilbao una botella que contenía un escrito a lápiz, con muy buena letra, que dice así:

«Vapor Oxford en alta mar. A bordo de un bote llevamos doce horas y no podemos aguantar más, en latitud N. 46.º30 y longitud 32.º30 probable. Mi madre reside en Burgo de Osma. Los demás tripulantes son ingleses. Hemos sido echados a pique por una niña A quien encuentre este papel le ruego que escriba a mi madre diciéndola que muero pensando en ella. Adiós.—Silvio Martínez.»

El escrito carece de fecha. El Oxford debe ser un vapor de 160 toneladas y, por tanto, de unas doscientas de carga, pues, según el Lloyd, no existe en la lista de aquella entidad ningún otro barco que lleve el mismo nombre.

ANDALUCIA

Salvadaja peligrosa.—Málaga, 27.—Juan Castro Morales, de treinta y tres años, realizó anoche la «valentía» incommensurable de dar una paliza monumental a Diego Beltrán Doña, de catorce, por el enorme delito de encontrarse éste jugando en la puerta de su casa, Trinidad, núm. 24.

El pobre chico sufrió un ataque a consecuencia de los golpes que le propinó el salvaje, dando ello lugar a un escándalo formidable y haciendo estallar la indignación de vecinos y transeúntes, que por poco si linchan a Juan, creyendo que había matado al pequeño.

La intervención del guardia municipal número 31, que detuvo al amenazado, evitó lamentables consecuencias.

El niño fué conducido a la Casa de Socorro del distrito, donde le prestaron asistencia. Después, por orden del facultativo de guardia, fué trasladado en un coche al Hospital. El valiente ingresó en un calabozo de la Aduana, a disposición del Juzgado correspondiente.

GALICIA

Naufragio de un buque francés.—Vigo, 26. Cerca del cabo Finisterre encalló en un bajo el vapor francés Asturiana, que, procedente de Avilés, se dirigía a Lisboa con cargamento de lingotes de hierro. Los tripulantes abandonaron

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 27 del corriente julio de Bilbao, el mismo día de Santander (eventual), el 28 de Gijón, el 29 de Coruña (eventual) y el 30 de Vigo, directo para Nueva York, admitiendo carga y pasaje para el referido puerto.

VITTEL GRANDE SOURCE

Gota, Mal de piedra, Artritismo.



ron el buque, pues el agua le invadió rápidamente y no tardó en hundirse. Varios vapores pesqueros de este puerto recogieron a los 30 naufragos, que no pudieron salvar nada de sus equipajes, y los trajeron aquí, donde se han presentado en la Comandancia de Marina.

Marcha de un obispo.—Fugado que se presenta.—Vigo, 27.—En el tren correo ha salido el prelado de esta diócesis, D. Leopoldo Eijo, nuevo obispo de Vitoria, donde hará su entrada el domingo próximo.

Anoche se presentó en la Cárcel Silverio Fernández Figueroa, procesado por homicidio, que se fugó el lunes de la Cárcel. Dice que sabiendo el estado gravísimo en que se encontraba su madre, quiso verla antes de que muriese, y que esa fué la única causa de la fuga.

VALENCIA

Los ferroviarios.—Valencia, 27.—Puede estimarse solucionada la huelga ferroviaria por desistimiento de la mayoría de los obreros. La Compañía acepta a cuantos solicitan el reintegro, excepto a los cuarenta y seis agitadores, respecto de los cuales se ha recibido orden de no admitirlos.

El Juzgado.—El Juzgado especial que incoó sumaria con motivo de los últimos sucesos, ha estado trabajando hasta las cuatro de la madrugada, estudiando la participación de cada uno de los setenta y ocho detenidos. Hoy, a la una de la tarde, terminará el plazo de las setenta y dos horas de detención provisional, y es la impresión dominante que se elevará a procesamiento para la mitad aproximadamente de los detenidos.

Los taurinos.—Valencia, 26.—La Sociedad Peña Gallinero ha obsequiado a Rafael con un banquete, celebrando el triunfo de esta tarde. El conde de Heredia Spinola ha invitado a Joselito a comer en la playa.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿En dónde habéis aprendido el oficio? Clara, burbuzada, citó dos ó tres obradores sumamente modestos, y añadió: —No son casas como la vuestra, señora... Pero he trabajado con interés, creo que no carezco de gusto, y me parece que con algunos consejos llegaré a saber algo. —No es precisamente en mi obrador donde os necesito—replicó la modista;—es para la tienda, para que contéis en lugar mío cuando yo esté ausente, cosa que me sucede raras veces... Es menester recibir el encargo, ir a cobrar y hacer los recados urgentes... ¿Os sentís capaz de probar un sombrero a las parroquianas, escogiendo las formas y los colores que sienten bien a su fisonomía y se armonizan con su tez y el color de sus cabellos? —Me parece que sí, señora.

—¿Sois entendida en telas, cintas y encajes? —¡Oh! Tocante a eso, sí, señora, y también sé apreciar las hechuras... Estoy segura de que examinando cada uno de los sombreros que están colocados en el escaparate puedo deciros, poco más ó menos, su precio y lo que se gana en ellos. —De veras!... Pues bien; dadme la prueba de vuestro saber en estas materias.

La joven dió la prueba pedida, y de una manera tan concluyente, que la señora Thourét, á quien ya agradó mucho el rostro dulce y encantador de Clara, sintióse dominada por un verdadero entusiasmo. —Veo que sois muy entendida, hija mía—dijo,—y estoy encantada... Una persona que no conocéis os ha recomendado eficazmente; pero no esperaba hallar en vos tanta inteligencia. Os ofrezco para empezar noventa francos mensuales, y almorzaréis aquí... ¿Os conviene?

Clara sintió que lágrimas de alegría brotaban de sus ojos y corrían por sus mejillas. —Lo que me ofrecéis, señora—dijo con una emoción que ahogaba su voz,—es completamente inesperado para mí... Acepto y os lo agradezco con todo mi corazón. —Vendréis á las nueve de la mañana á la tienda y os marcaréis más ó menos tarde, según haya más ó menos prisa. Los domingos por la mañana yo me marchó, de modo que os quedaréis sola hasta el medio día, en que se cierra... Desde esa hora estáis libre.

—Bueno señora. —¿Podéis quedaros hoy? —No, señora. Tengo que concluir un trabajo para una casa de exportación; pero mañana...

—Pues hasta mañana, hija mía... Sed exacta y tomad eso... Tendréis necesidad de comprar algunas cosillas para arreglaros un poco, pues ya sé que no estáis muy sobrada. Al mismo tiempo la señora Thourét colocó una moneda de veinte francos en la mano de Clara, que la dió las gracias y se marchó muy alegre, dejando á la modista encantada de su nueva empleada.

*

Por la mañana, al abrir su correspondencia, Plácido Joubert halló una carta del director de la Asistencia pública concediéndole para aquel mismo día, á las diez de la mañana, la audiencia que solicitaba. Joubert cogió la copia del testamento del difunto Joaquín Estival, algunos papeles y su carta de audiencia; luego envió á buscar un carruaje y dió la orden al cochero de conducirlo á la avenida Victoria, á las oficinas de la Asistencia pública. En el momento en que el carruaje en que acababa de subir se puso en movimiento, otro coche que hacía más de una hora que esperaba enfrente del número 1, al otro lado de la calle, siguió al primer vehículo hasta la avenida Victoria, y allí se detuvo á diez pasos de distancia. Dieros que en ese segundo carruaje se hallaba Bonichon, el agente de Jacquier, el agente de negocios de la calle Bleue, el

«enemigo íntimo» de su colega de la calle de Geoffroy-Marie. Bonichon saltó á la acera en el momento en que Plácido bajaba del carruaje, arreglándose de modo que llegó al mismo tiempo que él á la portería, y fingiendo que consultaba un expediente, escuchó lo que hablaban. —Vengo á una audiencia que me ha concedido el director—decía Joubert. —¿Traéis una carta? —Aquí está. —Id al fondo, y entregaréis vuestra carta á uno de los ordenanzas.

Cinco minutos después entraba Joubert en el despacho del director. —Seré breve, señor director—dijo sacando del bolsillo los papeles que llevaba. —Soy heredero universal de uno de mis amigos que acaba de morir y que se llamaba Renato Joaquín Estival... En su testamento, en el capítulo de los legados, se halla una cláusula muy extraña, que os ruego me permitáis leer.

Y leyó la cláusula relativa al legado de la señorita Isaura-Paulina de Rhodé, cláusula que ya conocen nuestros lectores. —Esa es, caballero—añadió Plácido,—la extraña cláusula de que os hablé.

—¿Y bien?—preguntó el director de la Asistencia pública. —Pues bien; deseoso de cumplir rápidamente los deberes que me imponía el testamento de mi difunto amigo, fuí á casa del notario del boulevard Beaumarchais; allí supe que desde el año 1871 ni Próspero Richard ni su mujer se habían presentado á cobrar los trimestres que se les debían, y habiéndome dirigido á la alcal-

día del distrito, he adquirido la seguridad de que los dos habían sido muertos en los últimos días de la Commune... Tocante á la niña, no he podido hallar huella alguna.

—Entonces, caballero, ¿cuál es el objeto de esta visita?

—Al informarme en la alcaldía del oncenno distrito, me dijeron que después de la entrada de las tropas fieles en París en 1871, muchos niños, incapaces de probar su identidad, habían sido recogidos en las calles y casas abandonadas... ¿Sería caso imposible el hallar entre esas criaturas, si es que aún existe, á la hija de la señorita de Rhodé, lo que me pondría en condiciones de devolver á esa pobre madre ciega una hija que hace diez y seis años que llora perdida, y ejecutar de ese modo con toda fidelidad las últimas voluntades de mi difunto y querido amigo Joaquín Estival?

XXV

—Vuestra intención es laudable, seguramente—dijo el director de la Asistencia pública á Plácido Joubert,—y deseo que tenga buen éxito; pero me es imposible contestaros... La Administración que tengo el honor de dirigir ha recogido, en efecto, á muchos niños abandonados después de los nefastos días de la Commune... Daré orden de que se practiquen activas pesquisas, que serán algo largas, y puedo también, si lo deseáis, autorizaros á consultar vos mismo los registros, en los cuales están inscritos todos los niños que dependen de la Asistencia pública.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

LA CENSURA

De las palabras pronunciadas ayer por el Presidente del Consejo de ministros se deduce que se aminorarán los rigores de la censura para los periódicos, siempre que el ministro de la Gobernación, que es quien directamente lleva los asuntos que se relacionan con la política general, y especialmente con el orden público, estime que las circunstancias se han modificado y que no hay riesgo de que las campañas de Prensa, tanto por lo que se refiere al exterior como al interior, puedan mantener un estado de agitación ni comprometer altos intereses.

Creemos que es necesaria una mayor libertad para que puedan expresarse sus opiniones los periódicos, ya que éstos, voluntariamente, no han de traspasar nunca los límites prudenciales y de discreción. Siempre los periódicos han puesto el interés patriótico por encima de toda otra clase de intereses, como cumple a su deber.

Dentro de la discreción que aconseja la gravedad de los momentos presentes, se debe dejar a las plumas que se desenvuelven con mayor amplitud, para ilustrar a la opinión nacional sobre los problemas y las cuestiones de palpitante actualidad. Así pues, la censura debe ser más tolerante, consintiendo que se traten temas hoy prohibidos en absoluto, y que se discutan los que al país conviene conocer y que no entrañan ningún peligro, ni inmediato ni remoto.

Si el Gobierno considera que no ha llegado aún el momento de restablecer las garantías constitucionales, no se le debe pedir lo contrario, pues es el único que puede apreciar la situación, y es el que asume las responsabilidades.

Pero no será mucho pedir que volvamos al régimen de opinión, permitiendo que se expresen todas con libertad, pero con discreción y sin acritud.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Sábado, 28 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,55. Pónese a las 7,17.

Santos del día.—Santos Víctor I e Inocencio I, papas; Nazario, Eustaquio, Celso y Acacio, mártires; Sansón y Peregrin, confesores, y la beata Catalina de Tomás, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago (calle de Quiñones, 20), y continúa la novena al Apóstol Santiago; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Manuel Monjas; novena, preces y reserva.

En la Iglesia Pontificia, por la tarde, a las seis y media, sigue la novena a San Alfonso. En la catedral, por la tarde, después del coro se cantará Salve; y en San Sebastián, Santa María, Santiago y otros templos, al anochecer.

La misa y oficio son de Santos Nazario, Celso, Inocencio y Víctor; rito semidoble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Millán, ó de Begoña en San Ignacio.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

HACE MEDIO SIGLO

Día 27 de julio de 1867.—Parece que los Reyes de Portugal llegarán a La Granja el día 10 de agosto próximo. El joven duque de Parma también es esperado en San Ildefonso para dicha fecha. Los preparativos que se están haciendo en el Real Sitio para recibir a D. Luis y Doña Pia son magníficos, según nos dice nuestro corresponsal. (De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto nombrando ayudante de órdenes de S. M. el Rey (q. D. g.) al coronel de Ingenieros D. Joaquín Canals y Castellarnau.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto disponiendo queden redactados en la forma que se publican los artículos 22, 27, 29, 30, 33, 38 y 89 del reglamento para la ejecución de la ley de Pesas y Medidas de 8 de junio de 1892, aprobado en 4 de mayo de 1917.

Otro admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Primera enseñanza en Zaragoza a D. José Valenzuela de la Rosa.

Otro nombrando delegado regio de Primera enseñanza de Zaragoza a D. Adoración Ruiz Tapiador.

Otro disponiendo que D. Francisco Jorro cese en el cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Valencia.

Otro nombrando delegado regio de Primera enseñanza de Valencia a D. José María Calatayud.

Otro admitiendo la dimisión del cargo de vocal del Patronato Nacional de Anormales a D. Juan Madariaga y Suárez, conde de Torre-Vélez.

Otro nombrando, en ascenso de escala, jefe de segundo grado del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, con la categoría de jefe de Administración civil de cuarta clase, a D. Miguel Almonacid y Cuena.

Otro autorizando la celebración del contrato de arrendamiento de la casa número 16 de la calle de Isaac Peral, en Cádiz, con destino a la instalación de la Biblioteca provincial y Museo Arqueológico.

PRESIDENCIA.—Real orden aprobando la instrucción, que se publica, acomodada

a las últimas bases, para llevar a efecto la inscripción en el Censo electoral de los varones de veinticinco y más años de edad.

Otra disponiendo que las autoridades y jefes de Centros oficiales encargados de dar posesión de todo destino público no exijan a los interesados menores de veinticinco años, para llevar a efecto dicha formalidad, la verificación de haber votado en la última elección, ó de no ser elector, ó de estar exento de la obligación de votar; que las Juntas municipales del Censo no se nieguen a admitir ni menos a aceptar los testimonios de condena que por delitos electorales solamente, y no por otros, les sean remitidos por jueces de instrucción, aunque se refieran a menores de veinticinco años, y recomendando a los expresados jueces no envíen los referidos testimonios a las mencionadas Juntas cuando se refieran a mujeres, que carecen del derecho de sufragio.

Otra declarando constituida definitivamente la Comisión protectora de la producción nacional, y aprobando con carácter provisional los reglamentos que se publican, orgánico y de régimen interior de la referida Comisión, para la ejecución de la ley de 14 de febrero de 1907 y para la aplicación de los artículos 2.º, 3.º, 4.º y 5.º de la de 14 de junio de 1909.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden declarando incompatible el cargo de registrador de la propiedad de Puerto de Cabras, que desempeña D. Eduardo Iglesias Portas, con el de oficial mayor de la secretaría del Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera, para el que ha sido nombrado, y declarándole en situación de excedencia voluntaria en el Cuerpo de Registradores de la propiedad.

GOBERNACION.—Real orden referente a ascensos, traslados y nombramientos de inspectores del Trabajo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Disponiendo que el día 1.º de agosto próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, y anunciando que la asignación de material se abonará sin previo aviso el día 7 del referido mes.

Panificadora Popular Madrileña

Importante.

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado celebrar dentro de breves días una junta general extraordinaria para tratar acerca de varios importantes asuntos que se darán a conocer en la convocatoria que oportunamente será publicada tan pronto como pueda disponerse del local adecuado para la reunión de que se trata.

Al mismo tiempo, para evitar posibles ingerencias de elementos extraños en la marcha de esta Sociedad, se advierte a los señores accionistas de la misma que cualquier reunión a que hayan sido convocados por personas ó Comisiones no autorizadas a este efecto por los estatutos sociales, ha de entenderse completamente ajena a la Sociedad, sin que quepa responder de la finalidad perseguida por sus organizadores ni de lo que en ella ocurra.

Madrid, 26 de julio de 1917.

Por el Consejo de Administración,

El secretario,

A. Sancho.

CHOQUE DE VEHICULOS

Motorista gravemente herido

En la Cuesta de las Perdices chocaron esta madrugada, a la dos y media, una motocicleta con side-cars, que guiaba D. Ricardo Sánchez Buda, y un carro. Ocupaba el side-cars D. Darío Encinas, de veintidós años. Según se nos asegura venía el motorista en dirección de Madrid a bastante velocidad, cuando al dar vuelta en la curva que hay al final de la pendiente, no pudo evitar chocar con el carro que subía con las luces apagadas.

El choque fué violentísimo. La máquina quedó destrozada y el que ocupaba el side-cars quedó lanzado a varios metros de distancia. Recogido inmediatamente en un automóvil que pasó pocos minutos después, fué trasladado el herido a la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

Los médicos de guardia doctores Sanz, Barrio y Lagunar, le practicaron la primera cura, apreciándole la fractura completa del fémur derecho por su tercio medio, rotura de varios dientes, heridas en la cara y cabeza y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo. El estado del Sr. Encinas fué pronosticado de grave. En una camilla se le trasladó a su domicilio, Tutor, 46, en estado satisfactorio, aunque dentro de su gravedad.

Don Ricardo Sánchez Buda fué curado de lesiones leves.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

La Dirección general del Tesoro Público y Ordenación general de Pagos del Estado ha acordado que el día 1.º de agosto próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará, sin previo aviso, el día 7 del mismo mes.



Pastillas antiácidas «Jobas». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

«MÁS VALE TARDE...»

Por fin los periódicos han encontrado la fórmula que desde hace muchos días andaban buscando, desde que el Gobierno se sirvió colocarles la mordaza del desprestigio y de la humillación. Los periódicos se han venido dejando atropellar sin protesta, por lo menos en forma que se oyese, sumisos y apaciguados ante el tiránico poder de la señora censura. Ahora parece ser que se adoptó una postura algo más digna que la de estar acostados sobre el polvo del arroyo, tundidos y machacados, no ya bajo la pesada bota de reglamento, armada con espuela, sino bajo el zapato charolado del pollo elegante, hecho a pisar muelles alfombras de ministro.—Realmente este resuello de la Prensa herida y pateada es algo más que una protesta de la dignidad y del pundonor profesionales, vejados y escarmentados. Es el planteamiento de un problema de vida ó muerte, pues de seguir como hasta aquí, los periódicos estaban llamados a desaparecer en plazo breve.—Así pues, al leer la resolución adoptada de no enviar galeradas a la censura, no podemos menos de exclamar: «Más vale tarde que nunca».—VERITAS.

BAÑOS DE ORIENTE.—Plaza Isabel II, 1.

CASA DE LA VILLA

La Junta de tenientes de alcalde, por iniciativa del Sr. Prado Palacio, ha acordado denunciar el escape de humos y gases de los automóviles en el interior de la población, y que se apliquen multas conforme a la siguiente escala:

Exceso de velocidad de los automóviles, 10 pesetas; escape libre, 5; y escape de humos, 5.

En casos de reincidencia se impondrá el doble.

También acordó, ante el considerable aumento de la circulación de motos y side-cars, las siguientes reglas de policía:

Que tanto las motos como los side-cars deberán llevar una placa con la letra M. y el número que corresponda, que será precisamente el mismo de la licencia de matrícula. El modelo que se adopte será el mismo para los side-cars y las motos, con la variación de los colores del fondo, que si para unos fuera blanco con letra y números negros, en las otras será negro con letra y números blancos. Los side-cars llevarán en la cesta un farol verde, además del farol de la moto.

Las multas acordadas para las faltas de los automóviles serán aplicadas, asimismo, a las cometidas por las motos y side-cars.

—La Compañía de tranvías ha oficiado al alcalde, manifestándole que, por vía de ensayo, ha establecido un servicio de madrugada desde la Puerta del Sol al final de la calle de Serrano cada quince minutos, partiendo de este punto el último coche a las tres de la madrugada, y otro servicio entre la Puerta del Sol y la Bombilla, con intervalos de quince minutos, saliendo el último coche de la Bombilla a las tres de la madrugada.

—En el Dispensario antirreumático de servicios gratuitos, establecido en el local contiguo al de las Aguas oxigenadas del Retiro, se han prestado durante el primer semestre del año actual 3,510 asistencias y se han puesto 14,400 inyecciones hipodérmicas, gastándose 1,053 litros de agua oxigenada en bebida.

—Anoche tuvo lugar una simpática fiesta en el Asilo de Nuestra Señora de la Paloma, dedicada a los niños por el famoso ventrílocuo Balder, que les presentó sus autómatas, haciendo que pasaran un rato delicioso con la gracia de sus diálogos y canciones, que los mantuvo en constante hilaridad, premiando su inimitable labor de artista las sonoras carcajadas y continuadas ovaciones de los niños, que al final le dieron las gracias por haber tenido la bondad de acordarse de ellos, llevándose un rato de alegría.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Magie-Park.—La Empresa de este Parque de recreos ha organizado para el sábado y el domingo por la noche grandes bailes populares, con concurso de peinados y mantones de Manila, adjudicándose artísticos premios. Espléndida iluminación de farolillos y guirnaldas de flores, piano de manubrio, puesto de churros, avellanas y torraos.

El domingo, gran matiné infantil, última función de tarde en que tomará parte la eminente artista La Argentinita con nuevo repertorio de bailes y canciones.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Cruceros.—Se concedió la cruz blanca del Mérito Militar con pasador del profesorado al teniente de Caballería D. Buenaventura González Lara.—Idem permuta de cruces de plata de Mérito Militar, por otras de primera clase, al teniente de Ingenieros don Juan Montojo y al oficial tercero de Oficinas Militares D. Francisco Ortiz.

Ascensos.—Concedióse el empleo inmediato a los capellanes segundos D. Valentín Luqui y D. Francisco Sahián.

Destinos.—Se firmaron propuestas de destinos de capellanes del clero castrense y de personal del Cuerpo auxiliar de Intendencia.

Reemplazos.—Pasan a situación de reemplazo voluntario el capitán de Infantería don Carlos Brasa y el de Caballería D. Luis Antelo; y por enfermo, el de Carabineros D. Juan Arrabal.—Vuelve a activo el oficial segundo de Oficinas Militares D. Gregorio Pérez Mesa.

Permuta.—Se autoriza cambien entre sí de destino los capitanes de Ingenieros D. Lorenzo Angel y D. Eduardo Masaguer.

Supernumerario.—Se concede la situación de supernumerario sin sueldo al capitán de Infantería D. Manuel Castellón y al teniente de Carabineros D. Emilio Ortega.

Guardia Civil.—Se concedió su eliminación de la escala de aspirante a ingreso en la Guardia Civil al teniente de Infantería don José Calderón.—Se dispuso que se consideren como hijos de veteranos, para los efectos de ingreso en el Cuerpo, a los aspirantes cuyos padres hubiesen fallecido en activo servicio.

Sargentos.—Se dispone que el próximo curso de preparación de sargentos, para su ascenso a oficial de la escala de reserva, dé principio el 1.º de septiembre próximo.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Marina.—Real decreto disponiendo que el intendente de la Armada D. Juan Ozalla y Ruiz de Valdivia cese en el cargo de intendente general de este ministerio.—Propuesta de ascenso del alférez de navío D. Manuel Garcés de los Fayos.—Propuesta de recompensas de cruces del Mérito Naval rojas, pensionadas, a favor del capitán de corbeta don Fernando de Carranza, alférez de navío don Luis de Vial y D. Jesús María Rotache y primer maquinista D. Francisco Hernández.—Ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de la Armada del teniente de navío D. Francisco de la Roolia y alférez de navío D. Antonio Suances y D. Nicolás Franco.

FRONTON MADRID

Algo extraordinario y fuera de abono el primer partido de los especiales de ayer.

Lucharon como buenas (y ya lo creo que son buenas) Carmen é Isidra (rojas) contra Petra y Pilar (azules).

Todavía deben oírse los aplausos. ¡Cómo jugaron estas monísimas criaturas! ¡Qué jugadas! ¡Qué tantos! Algunos de éstos hubo que duró quince minutos.

Por delante fueron siempre las azules, y ganaron por seis tantos; pero en verdad, el éxito fué tan igual para unas como para otras.

Si lucido resultó el partido de la tarde no fué en zaga el jugado por la noche en El Páralo.

Cuatro ferias que se llaman Mercedes y Joaquina, Amparo y Enriqueta. Las primeras luciendo cabos rojos, las segundas cintas y boina azul, pelearon fuertemente.

El combate resultó serio: Joaquina apretando mucho. Enriqueta lanzando cada trallazo que espantaba. Mercedes, siendo la hábil y fuerte delantera.

En igualadas constantes transcurrió el partido, y al final, las azules dominaron, y ganaron por seis.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

ESTADO DEL TIEMPO

Persiste el calor por toda la Península Ibérica y en el Estrecho de Gibraltar continúa soplando con bastante fuerza el viento de Levante. No hay nada que pueda hacer temer un cambio brusco de tiempo. Las temperaturas más elevadas se han registrado en Sevilla, con 40 grados en la sombra; en Cáceres y Badajoz, con 38; en Toledo y Jaén, con 37, etc. No se han registrado lluvias durante las últimas veinticuatro horas.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—En toda España, buen tiempo y calor.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 706,5. Temperatura máxima del aire a la sombra, 34,4. Idem mínima del aire, 21,3. Dirección del viento, Este. Recorrido total, 124 kilómetros. Velocidad máxima, 15 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.—Buen tiempo, calor.

UN GRAN VIOLINISTA ESPAÑOL

CREMENCIO ARRUE

La Prensa de San Sebastián dedica elogios calurosos a este joven artista, que recién salido del Conservatorio, donde ganó en brillantísima oposición el pasado año el ambicioso premio Sarasate, ha dado un concierto de violín, acompañado de la Orquesta Sinfónica, en el Gran Casino de la capital donostiarra.

Cremercio Arrué, que dicho sea sin hipérbolo, muy pronto brillará en la cumbre del arte musical para gloria de su patria, ha sido objeto de ovaciones delirantes interpretando el *Concierto en mi menor*, de Mendelssohn; la *Tarantela*, de Sarasate; *Souvenir de Moscou*, de Wienawski, y otras obras.

El admirable violinista, que siente fervoroso, ardientísimo entusiasmo por su arte, ha dejado ya de ser una esperanza para convertirse en una realidad firme, en una gran personalidad artística, caracterizada por su temperamento verdaderamente genial. No es solamente un virtuoso que domina el mecanismo con la agilidad de sus dedos, es un artista que emociona a sus oyentes.

El nuevo triunfo de Cremencio Arrué confirma cuanto ya hemos dicho en estas columnas acerca de su brillantísimo porvenir artístico.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Príncipes». Depósitos: Hozaino Cereza, 14. Telé. 5.307.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El canal de las Bardenas.—El diputado a Cortes Sr. Gascón y Marín ha visitado al ministro de Fomento para interesarle en la resolución del expediente del canal de las Bardenas, que nace en Navarra y llega hasta Aragón. El ministro de Fomento, teniendo presente que este canal regaría 2.000 hectáreas de fértiles tierras, se propone activar el expediente para, una vez que se haga el proyecto, tenerlo en condiciones de presentar a las Cortes la ley correspondiente.

Concentración parcelaria.—Dijo el ministro de Fomento que había firmado la real orden autorizando a la Liga de Agricultores de Salamanca para que proceda a efectuar un ensayo de concentración parcelaria. El costo será de 8 a 10.000 pesetas y servirá de ensayo, en cuyo resultado beneficioso confía el vizconde de Eza, y espera servirá de base para una ampliación de este propósito, que desearía el ministro ver realizado en toda España.

De San Sebastián.—Ofreció el ministro de Fomento atender los deseos de una Comisión de San Sebastián que recibió y solicitó la construcción de una obra de importancia en la calle de Gros, desde el rompeolas a la carretera de Pasajes.

Seguros agrarios.—Felicitaron los periodistas al ministro de Fomento por el recibimiento que le hicieron en Soria, y después de agradecer la felicitación dijo el vizconde de Eza que con satisfacción se había enterado de la excelente cosecha de trigo que recogerán en aquella provincia. Sólo algunos se quejaron de los daños de los pedriscos, y a éstos contestó que no tienen motivo para quejarse, desde el momento que tienen el seguro implantado en la Caja de la Asociación de Agricultores. Se propone el ministro organizar conferencias sobre los seguros agrícolas de casas, pues con la organización del crédito es el complemento para la vida del agricultor.

Los uveros.—Nuevamente visitaron al ministro de Fomento los uveros de Almería. Dijo el vizconde de Eza que representa 20 millones de pesetas la exportación de uvas; pero para él no existe problema, ya que oportunamente proporcionó los 10 ó 12 vapores necesarios para su exportación.

Una invitación.—Para dar cumplimiento al real decreto de 12 de julio del corriente año sobre creación de una Caja central de crédito agrícola y proceder a constituir el Comité de Dirección de este nuevo Centro, se invita a las entidades agrarias de carácter general y a las que especialmente se citan en el artículo 16 del indicado real decreto para que soliciten su inscripción, previa la suscripción que determina el artículo 14, y con el objeto de quedar representadas en Comité directivo.

Las solicitudes deberán dirigirse al ministro de Fomento hasta el 31 de agosto de 1917.

INSTRUCCION PUBLICA

La Federación Nacional del Magisterio.—Una Comisión muy numerosa de la Federación Nacional del Magisterio primario ha visitado al ministro de Instrucción pública para hacerle entrega de las peticiones que formulan respecto a la supresión de las categorías intermedias, con objeto de dar más uniformidad a las escalas a la vez que se mejoran los sueldos; que no se implante en las escuelas la inspección médicoescolar y que sean colocados todos los maestros interinos que tienen reconocido el derecho a servir escuelas en propiedad.

El Sr. Andrade conversó largamente con los comisionados acerca de los deseos que le exponían, manifestándole que acogía con simpatía cuanto significaba mejorar la condición del maestro y estudiarla con cariño la supresión de las categorías intermedias, si bien era proyecto que no era posible llevarlo inmediatamente a la práctica porque significaba un aumento extraordinario en los gastos del presupuesto que oportunamente tendría que acordar el Parlamento.

En cuanto a la inspección médicoescolar, nada pensaba hacer por ahora, porque entendía que antes era necesario crear el personal competente para que esa reforma tuviera la eficacia necesaria, y a este efecto se proponía llevar a las Cortes un proyecto organizando el Instituto de Paidología é Higiene escolar, del cual saldría el personal especializado para este servicio, que desempeñaría al principio su cometido en las capitales de provincia más importantes y zonas de inspección, sin perjuicio de extenderlo por todo el país a medida que fuera saliendo de aquel centro personal competente, y así lo aconsejaren los resultados obtenidos en la práctica. En cuanto a la tercera petición, manifestó el ministro que, efectivamente, era necesario acabar con esa clase de interinidades en las escuelas, y que estudiarla el medio de conceder un turno ó dos en la provisión de las mismas para extinguir esa clase de maestros interinos sin perjudicar legítimos derechos.

Escuelas Normales.—Se nombran, en virtud de oposición, profesores especiales de Música de las Normales de Maestros de Zamora, Cáceres y Avila, a D. Gaspar Ara-Carlaza, a D. Cecilio Sagarna y a D. José Gómez Crespo, respectivamente.

Artes é Industrias.—Se nombra a D. Mariano Vaquero Díaz, vacador en yeso de la Escuela de Artes y Oficios de esta corte.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pastetes.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

«LA IRDIA». MONTERA, 12.

Teléfono 4.460.

DE BILBAO

Los sucesos de Las Arenas

Como empezaron los disturbios.—Bilbao, 27.—Durante la romería celebrada ayer en el campo de Santa Ana, del barrio de Las Arenas, surgió una reyerta entre los huelguistas metalúrgicos de Sestao y los paisanos que concurrían a la fiesta, resultando dos heridos de arma blanca y otros dos de pedrada. La Guardia Municipal detuvo a varios alborotadores, llevándolos a la cárcel. Momentos después se presentó un cabo de guardias civiles, con dos números, y detuvo a dos individuos que llevaban la ropa empapada en sangre. El grupo se insubordinó contra la benemérita, a la que trataron de agredir y desarmar. La fuerza tuvo que defenderse haciendo fuego, y resultando tres revoltosos heridos gravemente. Fueron curados en una farmacia cercana al lugar del suceso y trasladados después al hospital de Bilbao. Versiones particulares hacen ascender el número de heridos a diez y el de muertos a dos; pero la noticia no está confirmada.

Heridos llevados al hospital.—Bilbao, 27.—Recíbense nuevos detalles de los sucesos de Las Arenas, que confirman que la benemérita intervino en la reyerta, y al detener a uno de los alborotadores, disparó éste un revólver y el grupo intentó libertarle arrojando a los guardias civiles y tratando de desarmar al cabo. Acudieron entonces fuerzas de caballería, que hicieron algunos disparos. El tiro produjo gran confusión en todo el barrio, cerrándose precipitadamente el comercio y huyendo la gente a la desbandada para tomar el tren de Bilbao. Los heridos que han ingresado en el hospital son Apolinar Martínez, que presenta una herida de bala en la región escapular, pronóstico grave; Anselmo Gárate, metalúrgico de Sestao, herido de balazo en la región torácica, pronóstico gravísimo. Se ha restablecido la tranquilidad en aquel punto, continuando las patrullas de fuerza.

Otro relato.—Bilbao, 27.—La relación de lo ocurrido en Las Arenas es la siguiente: «Estaban merendando unos obreros, y cerca de ellos otros con quienes tenían resentimientos, cuestionando y saliendo a relucir los puñales, y resultando heridos gravemente varios de ellos. Acudió la Guardia Civil y detuvo a cinco de los agresores, todos ellos huelguistas de Sestao. Al ser conducidos los detenidos, y presentarse en la plaza de Santa Ana el cabo Faustino Fernández y los guardias Timoteo Peña, Antolín Carzo y Agapito Amant, unos compañeros de los detenidos se abalanzaron sobre los guardias para arrebatárselos los fusiles, diciendo: «A ellos, que son pocos», y llegaron a tocar el mauser del cabo, y sólo tuvieron tiempo para cargar los guardias, que hicieron fuego, cayendo heridos de balazos Anastasio Eche, Toribio Martínez, Julio Eguizabal, Mariano Anselmo y Bautista Sangredo, y otros seis menos graves. Los revoltosos se dirigieron al cuartel de la benemérita para asaltarle y apoderarse del cabo; pero lo impidió un oficial con nuevas fuerzas. Los obreros se retiraron, diciendo que hoy se pasearían por las calles de Bilbao con un garrote en una mano y un rótulo en la otra que diga: «Hechos ocurridos en Las Arenas.» En los sucesos interviene un Juzgado especial.

SUCESOS DEL DIA

Con un ascensor.—El ayuda de cámara Martín Heliziturri, domiciliado en la calle de San Marcos, número 44, sufrió un desagradable accidente al poner en marcha el ascensor de la casa, y resultó con lesiones de carácter grave en un brazo y costado izquierdo y además conmoción visceral.

Accidente del trabajo.—El albañil Fernando Muñoz Arroyo se cayó a la calle desde un andamio de la casa que se está construyendo en la Gran Vía, esquina a la calle del Caballero de Gracia, y se produjo lesiones de carácter grave.

Jugando a los prohibidos en la vía pública. Los guardias de Seguridad 972 y 990, que prestaban anoche servicio en la calle de la Arganzuela, sorprendieron jugando a los prohibidos, en la acera de dicha calle, a unos cuantos golfos, que al ver que se aproximaba la pareja, huyeron.

Uno de ellos, que se quedó recogiendo los naipes y el dinero, cuando fueron a detenerle, se arrojó sobre el guardia 972, luchando con él hasta que ambos rodaron por el suelo. El otro guardia, al ver maltrecho a su compañero y observar que el golfo hacía ademán de sacar un arma, sacó el machete y dió un golpe en la cabeza del muchacho. Este echó a correr y desapareció, sin que los agentes de Orden Público pudieran darle alcance.

Anoche se recibió aviso en la Dirección general de Seguridad de que en la Comisaría del distrito de la Inclusa se hallaba detenido un muchacho de diez y seis años, llamado Ramón García Peláez, sin oficio ni domicilio, el cual había sido curado en la Casa de Socorro del mismo distrito de una herida en la cabeza, ocasionada, al parecer, con arma blanca. El herido no quería decir quién se la había producido. El guardia 972 le reconoció, comprobando que era el que había luchado con él en la calle de la Arganzuela.

También el guardia fue curado en la Casa de Socorro de lesiones leves en la cara y brazos.

Caida grave.—Llevando una lápida de mármol sobre el hombro, tuvo la desgracia de caerse, al resbalar en la calle de la Cava Alta, fracturándose la muñeca derecha, el obrero Jacinto Soldado Loza, de quince años.

Robo de ropas.—Doña Manuela Gutiérrez, de cuarenta y tres años, que habita en la Cuesta de Santo Domingo, número 17, denunció que hallándose ausente de Madrid la habían sustraído de su domicilio grandes cantidades de ropas, que valía en más de 1.000 pesetas.

No sospecha de nadie de la casa ni de su servidumbre.

Robo de un reloj.—A D. Hermenegildo Santos Martínez le sustrajeron ayer, en los sótanos del mercado de la Cebada, el reloj de plata, con cadena y dije del mismo metal.

Se ignora quién sea el autor de la sustracción. Las yeguas de Caraballo.—En el mercado de ganados acercáronse a D. Jerónimo Caraballo, que vendía dos yeguas, unos sujetos que le ofrecieron por ellas 900 pesetas. Caraballo aceptó la oferta y uno de los desconocidos se llevó las caballerías, dejando al otro allí hasta que regresara. Como no volvía, el Sr. Caraballo pidió el dinero al otro individuo, el que manifestó que ni tenía dinero ni conocía al que hizo el trato. El Sr. Caraballo hizo entrega de él a la autoridad.

Por el personal de las Casas de Socorro han sido prestados, además de los que figuran a parte, los siguientes servicios:

Buenavista.—Antonio Sanz, que vive en la calle de San Vicente, 27, se cayó casualmente en la calle de Velázquez, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

El conductor número 974 del tranvía de Goya, Florentino Hernández Herrero, se cayó con un cristal, que rompió al bajar una ventanilla del tranvía, varias heridas de pronóstico reservado en la mano y muñeca derecha.

Congreso.—En la calle de las Huertas fué mordida por un perro Basilia Fernández Bajer, de veintitrés años, que padece una herida de pronóstico reservado en la región mamaria izquierda. El perro fué enviado al Instituto de Alfonso XIII.

En la plaza de Santa Cruz fué atropellado por un carro el niño de seis años Francisco Rubio Bravo, que habita en la calle de la Concepción Jerónima, número 19.

Hospital.—Trabajando en una obra de la calle de Nuestra Señora de las Mercedes (Puente de Vallecas) se ocasionó heridas de importancia el obrero Agustín Malo Fernández, de cuarenta y ocho años.

En la calle de Atocha se produjo una herida en la frente del carrero Sebastián Alzola, de cincuenta y seis años, que se cayó del carro que guiaba.

Inclusa.—La niña de veinte meses Rafaela Alonso, que se hallaba jugando en la cocina de la casa de sus padres, gloria de las Pirámides, número 1, se causó extensas quemaduras en el cuerpo y brazos, al caerle encima el agua de un puchero que se hallaba puesto a la lumbre.

Latina.—Luis Redondo Gómez, de sesenta y cinco años, fué curado de contusiones de segundo grado, situadas en la región hipogástrica, que le produjo la mula del carro que guiaba, al darle un par de coces.

Bibiano Valgame, de diez y nueve años, fué asistido de lesiones de alguna importancia, que se había causado trabajando en una obra de la calle de Lista.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 26, Dia 27. Rows include 4 por 100 interior, Series (A, B, C, D, G y H), Fin corriente, Fin próximo, 4 por 100 exterior (estampillado), Series (A, B, C, D, G y H), 4 por 100 amortizable, Series (A, B, C, D, G y H), Obligaciones del Tesoro al 4,50%, Series (A, B), Obligaciones del Tesoro al 4,75%, Series (A, B), Agostamiento de Madrid, Resultados, Obligaciones del 1886, Expropiaciones del Interior al 5%, Cédulas del Ensanche, Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras), Empréstito del 1914, Banco Hipotecario de España, Cédulas hipotecarias, Valores industriales (acciones), Bancos, Compañía de Tabacos, Unión Española de Exportadores, G. Azucarera, Acciones ordinarias, Altos Hornos, Dura Peligrosa, Unión Alcobobera Española, Ferrocarriles, Madrid a Zaragoza y a A. Contado, Norias, Obligaciones, G. Azucarera, M. & Z. y A. A. (Arizas), serie B, Norie, 1908, Bancos, Central Mejicano, Contado, Río de la Plata, Cambios, Francos, Libras, Douars.

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Kaiser en el frente oriental.—Nauen, 26. El Emperador alemán acompañó el jueves al victorioso ejército del general conde de Bothmer en su avance, y saludó a las tropas alemanas y otomanas que se distinguieron en los últimos combates. En las carreteras fué el Soberano aclamado por los regimientos en su paso.

Júbilo en Austria.—Viena, 26.—Los brillantes éxitos obtenidos por las armas austro-alemanas en Galitzia, en particular la toma de Tarnopol, Stanislaw y Nadworna, produjeron en la Monarquía gran entusiasmo y regocijo. Tanto en Viena como en las capitales de provincias todos los edificios públicos y numerosas casas particulares se hallan engalanados.

El diputado Herzberger.—Londres, 26.—Según telegrama de Roma a la Star, el diputado católico alemán Herzberger irá en breve a Viena y más tarde a Munich.

Explosión en Eiringers.—Berna, 26.—La National Zeitung, de Basilea, dice que, según informes alemanes de la frontera, la fábrica de municiones de Eiringers, que elaboraba granadas, ha sido objeto de una explosión, en la que resultaron 120 personas muertas.

Explosión en una fábrica.—Basilea, 26.—La explosión producida en la fábrica de municiones de Eiringers (gran ducado de Baden) ha causado la muerte de 130 personas. Los desaparecidos se elevan a 200.

Las dos tendencias alemanas.—Berna, 26. Según el Berliner Tageblatt, el nombramiento de von Graenitz para subsecretario de la Cancillería se ha confirmado. El Hamburger Nachrichten asegura que la dimisión de los ministros Trotzsol y von Chorlemer es segura. Von Loewen y von Brtechenbach seguirán en sus puestos. Circulan rumores de que el secretario de las Colonias, doctor Soff, será nombrado secretario de Negocios Extranjeros, noticia que él mismo ha desmentido. Algunos periódicos contristas, que han hecho campaña en favor de la anexión de Bélgica, desde hace una semana tratan de demostrar que la moción votada por el Reichstag no excluye el abandono de las conquistas de los ejércitos alemanes. Aseguran que una paz de conciliación no es una paz de renunciamientos. Estas campañas parecen inquietar bastante a la Prensa liberal.

La detención del general Pilsudski.—Ginebra, 26.—La Agencia polaca Central de Lausanne comunica: «Participa la Agencia Wolff haber sido detenido en Varsovia el antiguo general de brigada Pilsudski sin pretexto de que se había servido de un pasaporte falso para atravesar la frontera. Conviene señalar que la causa real de la detención es la negativa general de prestar juramento a la fórmula que contiene promesa de conservar la fraternidad de las armas con los ejércitos alemanes, austriacos y sus aliados. El anciano brigadier, creador de la Legión, es considerado en Alemania como alma de esta resistencia a tal juramento. Según las últimas noticias, la gran mayoría de los legionarios que se negaron a obedecer son el 1.º, 4.º, 5.º y 6.º regimientos de infantería, el 1.º de ulanos y el 1.º de artillería, todo él, así como parte del 2.º y del 3.º regimientos de infantería y 2.º de ulanos. El Consejo de Estado provisional, viendo que su política ha fracasado a la vista de la población polaca, trata de apresurar la entrega de funciones a un nuevo Cuerpo que por su composición responda mejor a la opinión pública y libre al Consejo de Estado provisional del callejón sin salida en que se encuentra.»

La situación en Austria.—Roma, 26.—Industriales neutrales llegados a Zurich, precedentes de Austria, han declarado al corresponsal de Il Secolo que en Viena cuesta el kilo de carne 20 coronas, 50 el litro de aceite, 60 un pollo, de 80 a 100 un pato, la manteca 25; la comida corriente cuesta en los restaurantes 25 coronas. Las masas populares sufren atrozmente. La carne, las legumbres y las grasas son escasísimas y sus precios fabulosos. La patata es artículo de lujo. La falta de alimentación se hace ostensible en el pueblo, el cual ya no se rebela porque ha tomado una actitud de resignación supina. Las enfermedades contagiosas cunden. La población de Istria y Dalmacia sufre terriblemente, y el hambre se enseña de todo porque este año la cosecha es pobrísima. En Trieste hay una gran masa de mujeres y niños faltos de todo; no hay carne ni huevos. La escasez de carbón aumenta en Austria. Durante la última visita del Emperador a aquella ciudad, el gobernador ordenó a los habitantes de las calles por donde había de pasar que se retirasen a las afueras por todo aquel día. El Emperador quiso entrar a pie, pero las autoridades se opusieron a ello. La indisciplina crece en el ejército, negándose los bohemios a vestir el uniforme, y un regimiento de austriacos y alemanes tuvo que salir de Viena bajo bayoneta. El cansancio de la guerra es general; los austriacos ponen sus mejores esperanzas en la paz separada con Rusia; sin embargo, añadieron los declarantes que Austria está decidida a defender a Trieste hasta el último momento, aun a riesgo de perder la Goizia entera, por lo cual no distrae ni distraerá un solo pelotón del frente italiano para trasladarlo a Rusia. Dijeron también que no se veía tropas alemanas en Austria, pero si un gran número de oficiales.

Lo que dice Bernstein.—Zurich, 26.—«La Tribuna» de Ginebra, refiere una conversación entre el corresponsal del diario húngaro «Wylag» con el diputado socialista alemán Bernstein. Este dijo: «Nuestros hombres de Estado siguen la misma política torpe. Alemania ha perdido la confianza del mundo.» Bernstein dice que la razón de que el proletariado alemán se oponga a las indemnizaciones es que el dinero saldría de los bolsillos de los obreros, en lugar de salir de los de aquellos que han querido la guerra; pero Bélgica debe ser indemnizada a fin de satisfacer a la justicia y para rehabilitar el nombre de Alemania. Pagaremos a Bélgica capital e in-

tereses conpuestos, y vosotros también debéis pagar por las destrucciones realizadas en Serbia.

LOS ESTADOS UNIDOS

Los servicios de aviación.—Paris, 26.—Telegrafian de Nueva York: «Mr. Howard Coffin, presidente de la Comisión de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal del Matin: «Nuestro esfuerzo para ampliar nuestras fuerzas aéreas es grande; pero también es importante que en Europa se den cuenta de que nos es preciso tiempo para ejecutar lo que hemos concebido. No se construyen aeroplanos como se hacen caer las hojas de los árboles, sacudiendo sus troncos. Los aviones franceses sufren las dificultades y el trabajo que supone la construcción de una flota aérea de combate. Sin embargo, puedo decir que desde hace tres meses, tres de nuestros grandes campos de entrenamiento para aviadores están dispuestos ya y que en tres campos de instrucción esta ha comenzado, quedando dispuestos los demás próximamente, pues se trabaja en ellos con gran rapidez.»

Los encargos de aparatos de entrenamiento han sido hechos hace varias semanas, y la entrega de dichos aparatos se efectúa ya. Estamos, pues, en el camino; pero debemos decir y repetir que no hay que olvidar que no solamente tenemos que construir un material, sino que también tenemos que formar un personal de 170.000 oficiales y pilotos; es decir, un personal superior y técnico para nuestra flota aérea y más numeroso de lo que era el ejército terrestre de los Estados Unidos del pasado año. Llegaremos a tiempo e iremos hasta el fin. Mis compatriotas nos han facilitado el dinero y los hombres necesarios. Que nuestros aliados tengan confianza y nos presten su crédito.»

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

El Gobierno declara que sólo desea la buena amistad de España.—Londres, 26.—En la Cámara de los Comunes lord Robert Cecil, contestando a una pregunta refiriéndose a España, dijo: «El Gobierno británico no ignora que uno de los manejos de la propaganda alemana en España consiste en pretender demostrar que Inglaterra ejerce presión sobre el país hispano para obligarle a que abandone su neutralidad. Tal afirmación es en absoluto falsa; nuestro Gobierno cotiza a mucho más alto precio la amistad de España.»

Intercambio intelectual.—Londres, 26.—El Sr. Castillejo, secretario del Comité de extensión de estudios de Madrid, en una conferencia dada en Bradford insistió en la necesidad de estrechar las relaciones entre España y la Gran Bretaña, en beneficio de ambos países. Inglaterra debe ayudar a España intelectual y comercialmente. Los hombres instruidos en las Universidades e instituciones científicas deben ser enviados a España, a fin de estudiar las necesidades del país y colaborar en el desarrollo científico, siguiendo las líneas aplicables a la agricultura y al comercio. Las instituciones de enseñanza inglesas son preferibles para España, a causa de su desarrollo y su carácter.

LOS NEUTRALES

El general Pau en Suiza.—Ginebra, 26.—El general Pau, acompañado de M. Pascal Doix, cónsul de Francia en ésta, fué recibido esta mañana por la Cámara de Comercio francesa. La acogida que se le dispensó fué verdaderamente cariñosa. Los congregados entonaron La Marsellesa y después, con los balcones abiertos, el himno suizo. Más tarde fué recibido el general por las autoridades del cantón.

LOS ALIADOS

Confirmando la declaración de lord Carson. Londres, 26.—En la Cámara de los Comunes Mr. King pregunta si la declaración hecha últimamente en Dublin por lord Carson, diciendo que no se emprenderá ninguna conversación sobre la paz con Alemania sin que ésta sea precedida de la retirada de las tropas alemanas más allá del Rhin, y si el discurso de Carson representa la expresión del punto de vista de los aliados sobre el particular. Mister Bonar Law ha contestado: «El discurso de mi honorable amigo y la declaración que contiene están enteramente aprobados por el Gobierno británico.» Mister King añadió: «Los Sres. Bonar Law y lord Carson ignoran que ambas orillas del Rhin pertenecen a Alemania en una gran extensión, y que ocupándolas, Alemania no ocupa ningún territorio enemigo.» Mister Bonar Law contestó que ni él ni lord Carson olvidaban ese detalle.

Ecós portugueses.—Lisboa, 26.—Procedentes de Mozambique han llegado hoy a Lisboa 44 prisioneros alemanes.

La sesión celebrada hoy en la Cámara ha sido muy agitada, y el presidente se vió obligado por ello a interrumpirla algunos minutos.

Dos diputados presentaron a la Cámara, en nombre del bloque, una declaración manifestando que las derechas, que habían solicitado la celebración de sesiones secretas, abandonaron las tareas de éstas por haber reconocido que no tienen ninguna utilidad, tanto en lo que respecta a las aclaraciones que deseaban obtener, como a las sanciones que estiman debían aplicarse.

Una nota oficial dice que el número de muertos en los últimos sucesos han sido nueve y desmiente las inexactitudes que a este propósito se han propalado fuera de la República.

Los socialistas aliados.—Londres, 26.—El regreso de Henderson, representante de los socialistas ingleses en el Gabinete de guerra, y el cual ha pasado seis semanas estudiando la revolución rusa en Petrogrado, ha dado lugar a importantes decisiones del partido socialista y laborista.

La Conferencia de los socialistas aliados se verificará en Londres, en los días 8 y 9 de agosto, y al día siguiente el partido obrero británico se reunirá en Londres para estudiar las decisiones de la Conferencia de los aliados, y decidirá si es preciso enviar delegados ingleses a la Conferencia internacional de Estocolmo.

El Gobierno rumano.—Jassy, 26.—El Ministerio que se ha constituido continuará colaborando con los conservadores.

Los empréstitos en los Estados Unidos.—Londres, 26.—Telegrafian de Nueva York a la Agencia Reuter diciendo que el empréstito de 500 millones de francos para dos años ha sido negociado por un Sindicato de banqueros americanos. Se espera que dicho empréstito será emitido al 6 por 100. Mister Mac Adeo, secretario del Tesoro, ha dicho a sir White, ministro canadiense de Hacienda, que el ministro de los Estados Unidos estaba conforme en que el Canadá emitiera en breve un empréstito en el mercado americano.

Los prisioneros alemanes.—Londres, 26.—Mister Hoppe ha dicho hoy en la Cámara de los Comunes que Inglaterra tiene en los momentos actuales 44.018 prisioneros alemanes en Francia y 44.234 en la Gran Bretaña.

La Convención de Irlanda.—Londres, 26.—Después de la sesión de hoy, que duró una hora, próximamente, la Convención de Irlanda ha quedado suspendida hasta el 8 de agosto.

Los socialistas aliados.—Londres, 26.—El regreso de Henderson, representante de los socialistas ingleses en el Gabinete de guerra, y el cual ha pasado seis semanas estudiando la revolución rusa en Petrogrado, ha sido objeto de importantes decisiones del partido socialista y laborista.

La Conferencia de los socialistas aliados se verificará en Londres en los días 8 y 9 de agosto, y al día siguiente el partido obrero británico se reunirá en dicha capital para estudiar las decisiones de la Conferencia de los aliados, y decidirá si es preciso enviar delegados ingleses a la Conferencia internacional de Estocolmo.

LOS ITALIANOS

Aniversario de la jornada de Bezza.—Roma, 26.—Las tropas de Varie di Lebno celebraron ayer el glorioso aniversario de la jornada garibaldina de Bezza colocando una corona en el monumento de los muertos en batalla.

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Informes franceses.—Paris, 26.—Después del victorioso contraataque francés que nos hizo dueños de la meseta del Aisne, los alemanes dejaron pasar el día de ayer sin reiterar sus tentativas ofensivas, que en el curso de la noche anterior fracasaron y sólo mantuvieron viva la actividad de la artillería contra las posiciones perdidas.

En el Camino de las Damas se lanzaron al asalto durante la noche más al Oeste de la región de Hurtebise. Metieron en la acción contingentes importantes. Las tropas especiales de asalto hicieron esfuerzos desesperados para reconquistar las antiguas posiciones, mas casi todos sus ataques fueron completamente deshechos. Durante todo el día continuó la batalla con violencia. El enemigo no pudo realizar ninguna ventaja, sino que, por el contrario, reconquistamos la mayor parte de los elementos de primera línea que en el Sur de Alies había sido ocupada durante la noche. Los alemanes dieron otro ataque también por la noche, en la Champagne, sin que el enemigo pudiese obtener el menor beneficio, gracias al valor de los nuestros. El día transcurrió en medio de un violentísimo bombardeo que hizo presagiar nuevos intentos de ofensiva enemiga; pero nuestras baterías hicieron abortar los nuevos asaltos. En fin, un tercer ataque, pero éste debido a la iniciativa francesa, tuvo lugar en la Champagne, cerca de Auberbe. Nuestras tropas rebasaron las trincheras alemanas que el enemigo, debido a la violencia del duelo de nuestra artillería, tuvo que evacuar. Se entablaron combates entre los destacamentos enemigos, los cuales sufrieron muchas pérdidas. En Bélgica los boletines ingleses señalan que no hubo ningún acontecimiento notable. La batalla aérea, que fué muy violenta los últimos días, tuvo que disminuir de intensidad hoy, debido a la bruma, pero sin embargo los comunicados alemanes anuncian aún que la lucha de artillería es en extremo violenta en Flandes.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buque holandés hundido.—Amsterdam, 26. Ha sido echado a pique el vapor holandés Vrede.

Declaración del Almirantazgo.—Poldhu, 26. El Almirantazgo comunica que el crucero auxiliar Otway ha sido torpedeado y echado a pique en aguas septentrionales el sábado último. Murieron diez hombres; el resto de la tripulación y todos los oficiales se han salvado. También el submarino C-37 ha sido echado a pique por un submarino enemigo, y el único superviviente, un fogonero, ha sido hecho prisionero. Según las cifras dadas por el Almirantazgo relativas a los buques ingleses hundidos, los resultados de esta semana son menos favorables. Se han perdido siete buques más de más de 1.600 toneladas y uno menos de menor tonelaje con relación a la semana pasada. Quince buques fueron atacados infructuosamente.

Submarino embarrancado.—Paris, 26.—Un submarino alemán embarrancó esta mañana al Oeste de Calais. La tripulación incendió el navío, pero fué hecha prisionera.

LOS RUSOS

Sobre el nuevo Gobierno.—Londres, 26.—De Petrogrado dicen al Daily Chronicle que los nuevos ministros rusos no socialistas no son personalidades capaces de arrastrar tras ellos a los elementos más activos del partido de cadetes. «El Gobierno no es, pues—dice—a pesar de las apariencias, un Gobierno de coalición. Los miembros burgueses no representan de hecho ningún partido. No se explica su elección, tanto menos cuanto son desconocidos y no han tenido ocasión de demostrar el talento que les valió la distinción de que han sido objeto, y cabe, por tanto, suponer que este Gobierno es un Gabinete de transición, que será sustituido en breve. No es dudoso, por lo demás, que este Gabinete será apoyado por la opinión si adopta una actitud enérgica con los culpables de los desórdenes.»

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 27.—Comunicado del día.—La actividad de ambas artillerías se ha mantenido muy viva durante la noche...

Alemania.—Koenigswusterhausen, 27.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht...

En el sector de Ailles llegó a más de 1.450 hombres, 16 ametralladoras y 70 fusiles automáticos...

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermolli...

Italia.—Coltano, 27.—En Malga Zurec (Este del lago de Garda), así como en el de Cordevole...

EXTRANJERO

Choque de trenes.—Lisboa, 26.—Cerca de la estación de Pombal han chocado un tren de viajeros...

Entierro del Sr. Laparra

Esta tarde ha sido conducido a la estación del Norte para su traslado a Burdeos, donde será inhumado...

Tan triste acto ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. En el coche fúnebre y en un landó que marchaba inmediatamente a éste se colocaron varias coronas...

A la conducción del cadáver del Sr. Laparra han asistido todas las operarias que trabajaban en la fábrica que dicho señor tenía en la Rivera de Curtidores.

unánime la demostración de sentimiento del vecindario de aquella barriada por la muerte del Sr. Laparra...

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

El Presidente del Consejo dió cuenta a medio día a los periodistas de haber zarpado de San Sebastián para Santander...

Manifiesto también el Sr. Dato que había llegado por la mañana a Madrid el gobernador civil de Barcelona, Sr. Matos...

Se refirió el Sr. Dato a la visita que le habían hecho los directores de periódicos de Madrid para hacerle entrega de la solicitud relacionada con la censura...

Manifiesto el Sr. Dato que según las noticias que de este departamento se le comunicaban, reinaba tranquilidad en todas partes. Un reporter preguntó al Sr. Dato acerca de la conducta que el Gobierno se propone seguir con relación a una próxima Asamblea de parlamentarios...

El marqués de Estella—añadió el señor Dato—trabaja dando pruebas de una gran resistencia física y de un celo y patriotismo que nunca se enaltecerán lo bastante.

VARIAS NOTICIAS

—El ministro de la Gobernación facilitó anoche los telegramas siguientes:

Castellón, 26.—No ocurre novedad en esta capital, si bien corren rumores de que se declararán en huelga los obreros del pantano de María Cristina...

Valencia, 26.—En la estación del Norte continúa presentándose personal de movimiento y de tracción. Entre otros, lo han hecho tres maquinistas, tres fogoneros y el jefe del taller de calderería.

Segovia, 26.—Ha llegado a San Ildefonso S. A. la Infanta doña Isabel. —El ministro de la Gobernación asistió esta mañana a su despacho oficial, no obstante encontrarse algo indispueto.

Recibió a los periodistas, manifestándoles lo siguiente: «Una grata noticia para ustedes. Mañana se reanudarán las conferencias telefónicas. Ahora mismo voy a comunicarle la orden al Sr. Estelat.

Ha llegado el gobernador de Barcelona. Lo tengo en mi despacho, pero todavía no he podido hablar con él.

—«Modificará usted la censura?—le preguntó un periodista. —Mientras haya censura—contestó el señor Sánchez Guerra,—se ejercerá. Cuando no, será que no la haya. Y soy de los que creen que no se pueden dejar las muestras sin tiendas.

El gobernador de Vizcaya comunica lo siguiente: «Bilbao, 27.—Según me comunica el jefe de la Guardia Civil de Las Arenas, a las diez y nueve y media, la pareja de servicio en la romería de dicho barrio, con motivo de la riña de dos grupos de paisanos...

En aquel momento se abalanzaron sobre la pareja gran número de paisanos, maltratándola y tratando de desarmarla, viéndose obligados los guardias a hacer dos disparos, resultando dos paisanos heridos.

—Por el ministerio de Hacienda se nos facilita un estado comparativo de los gastos realizados en Marruecos durante el primer semestre del pasado año y del actual, del cual resulta una disminución en el último de pesetas 7.667.244,44.

—Decía a medio día el jefe del Gobierno que nada sabía sobre la nueva reunión de que se habla de la Asamblea de parlamentarios. Uno de éstos, recogiendo la manifestación del Sr. Dato, aclaraba la conducta que en lo sucesivo habrán de seguir los representantes que integran la Asamblea con relación al Gobierno...

De un momento a otro esperan los asambleístas que forman una de las Comisiones nombradas recibir el cuestionario de los temas que habrán de tratarse en las reuniones sucesivas.

Háblase de que la próxima reunión se celebrará en Madrid en uno de los salones del Congreso. —El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde que tenía un aviso telefónico de Santander diciéndole que habían llegado Sus Majestades sin novedad.

Acercado del regreso del gobernador de Barcelona, confirmo que no lo haría hasta mañana, pues aunque habían celebrado larga conferencia, volverían a reunirse otra vez.

A última hora de la tarde el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación salieron de Madrid en automóvil para dar un paseo por las afueras y hablar de varios asuntos de Gobierno.

El gobernador de Murcia comunica que las huelgas de esta ciudad, Mazarrón y Lorca continúan en el mismo estado. En Cieza se declararon ayer en huelga los obreros de las fábricas de esparto, pidiendo aumento de jornales.

El alcalde de Palamós (Gerona) telegrafió al ministro de la Gobernación diciéndole que el Ayuntamiento de su presidencia no ha tomado acuerdo alguno adhiriéndose a la Asamblea de parlamentarios de Barcelona.

Según noticias de Tetuán, han llegado a aquella ciudad numerosísimos representantes de toda la zona del protectorado para felicitar a S. A. I. el día con motivo de la fiesta de la Hadia u homenaje al Soberano, que le prestan sus súbditos al terminar el Ramadán. Han llegado a Tetuán nutridas Comisiones de Larache, Alcázar y Arcila, portadoras de espléndidos regalos para Mulvey-el-Mehedi, haciendo el viaje por Tánger y Ceuta. También han llegado enviados de las kabilas rifeñas que jamás habían prestado homenaje al Sultán de Marruecos...

TOROS Y TOREEROS

En una de las próximas novilladas se correrán seis buenos mozos de la ganadería de Miura, y muy pronto también llegará a Madrid otra procedente de la vacada de Jroala. En breve debutará el cordobés Camará, sobrino del ex matador Machaquito, que viene precedido de gran cartel.

Otro, ya conocido de nuestro público, que actuará en el ruedo de la villa y corte es el valiente diestro de Almería Francisco Ferrer (Pastoret), que el pasado domingo tuvo, según nuestras noticias, la mejor tarde de su vida taurina toreando y matando muy bien en la plaza de la Coruña.

El mejicano Ernesto Pastor también es posible que debute en alguna de las nocturnas. P. Alvarez.

Plaza de Toros de Madrid.—Mañana sábado, por la noche, se celebrará una gran novillada con extraordinaria rebaja de precios, lidiándose seis toros de D. Anastasio Martín por las cuadrillas de Gavira, Torquillo II y Montañésito, nuevo en esta plaza. El domingo se correrán seis de Benjumea, siendo matadores Vaquerito, Merino y Nacional.

Plaza de Toros de Vista Alegre.—Gran interés ha despertado la corrida del próximo domingo. Los ruidosos y recientes éxitos del excelente torero Ernesto Pastor, el temerario valor de Mariano Montes, ya bien justificado, y la popularidad que con sus emocionantes verónicas belmontinas ha logrado Montañésito, hacen suponer que se agotarán los billetes, más aun si se tiene en cuenta que los toros son de la misma ganadería que los del domingo anterior, que tanto juego dieron.

EN MADRIDEJOS

Madrideros, 26.—Ayer se lidiaron novillos de Perea, que resultaron regulares. Ricardo Villa y Amadeo Santamaría fueron aplaudidos toreando, y con la muleta y el estoque se mostraron muy valientes, escuchando continuas ovaciones.

EN VALENCIA

Valencia, 27.—Tercera corrida de feria. Seis miuras para Flores, Joselito y Belmonte. La entrada, superiorísima a la sombra y al sol. El tiempo, espléndido. Asisten bellas mujeres con mantillas.

PRIMERO.—«Peralito», negro. Flores veroníquea distanciado, parando poco. Cuatro varas por dos caídas y un jaco muerto. Pepin y Carranza ponen tres pares; el primero se aplaude. Flores encuentra al toro difícil, y hace una faena desconfiada, sin completar ningún pase. Admite la ayuda de Joselito, tirando desde fuera un pinchazo deficiente y otro mejor; perflase, el bicho se le arranca y se salva por pies; repítese otra vez lo mismo, y acaba en tablas con un sarténazo en el cuello. El diestro pasa a la enfermería por haber sufrido un corte en la mano derecha.

SEGUNDO.—«Patatero», colorado, ojode perdis, grande, de bonita lámina. Joselito capotea inteligente. Hay cuatro varas por una caída y muerte de tres jacos. Mejías y Alhendro ponen dos pares y medio, aplaudiéndose uno superior del primero. Joselito encuentra al bicho mansurronando. Métese entre los pitones y hace una faena valientísima, consiguiendo dominar al bicho, que se vuelve bravo; da pases de todas clases, muchos de rodillas, otros cogiéndose a los pitones (el público aplaude), un pinchazo bien señalado, más pases inteligentes y deja media estocada entera, entrando bien. Ovación y vuelta al ruedo.

Flores herido.

Flores sufre un corte en la mano derecha, habiéndosele dado tres puntos de sutura en la enfermería, lo cual le impide continuar la lidia.

TERCERO.—«Lamparillo», chorreado, morello. Un capitalista se arroja al ruedo, llevando un capotillo en la mano izquierda y un cuchillo de grandes dimensiones en la derecha. Da dos pases y es volteado; levántase con la ropa destrozada e intenta torear, siendo detenido. Belmonte veroníquea con poco lucimiento. Es aplaudido en un quite. Hay cuatro varas por cuatro caídas y un jaco. Morenito de Valencia pone dos pares buenos y Maera otro igual. Belmonte trastea valiente y confiado, sobresaliendo un pase de pecho obligado. Sufre un desarme y se encorrajina. Sigue valiente y atiza un buen pinchazo; más pases, quedando arrodillado frente a la cabeza del bicho; éste se arranca y da un pase de pecho, con la rodilla en tierra, sublime. Gran ovación. Otro pinchazo superior; otro pase, quedando arrodillado y acariciando la testuz; acaba de una estocada buena. Ovación y vuelta al ruedo.

NOTICIAS GENERALES

El día 1.º de agosto próximo dará principio en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se satisfacen por decimos, correspondientes al tercer trimestre del ejercicio corriente, y terminará el 31 del mismo mes.

En los pueblos de la provincia tendrá lugar en los días que se señalan en el Boletín Oficial de la misma.

Una Comisión de obreros de los que trabajan en las obras de canalización del río Manzanares, acompañada del diputado a Cortes por Madrid señor conde de Santa Engracia, ha visitado al Presidente del Consejo de Ministros para interesarle que el Gobierno habilite los créditos necesarios para la continuación de tan importante obra, pues de lo contrario tendrían que ser despedidos varios centenares de trabajadores, y quedaría interrumpida una mejora tan importante desde el punto de vista higiénico para la capital.

El Sr. Dato prometió hacer cuanto estuviera de su parte para complacer a los peticionarios.

El domingo 29 de los corrientes, a las nueve de la mañana, celebrará junta general ordinaria el Montepío comercial e industrial madrileño en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, calle de Juan de Mena, 2 (edificio de la Bolsa), para la aprobación de cuentas del semestre. Se solicita la puntual asistencia de todos los señores socios.

ESPARRAGOS TREVIANO

Se prefieren a los frescos.

En Segovia ha fallecido el distinguido abogado D. Domingo Pérez y Fernández. A su esposa doña María Ana Pita y Beteta, a su hija doña Victoria Pérez López e hijo político D. Felipe Moya enviamos nuestro pésame.

ULTIMA HORA

Periódicos que reaparecen.—Barcelona, 27. Han reaparecido La Publicidad y La Lucha, que fueron suspendidos gubernativamente. El Progreso parece que se niega a publicarse de nuevo mientras dure la previa censura.

Prat de la Riba.—El Sr. Prat de la Riba ha pasado la noche última intranquilo, habiéndose presentado nuevos síntomas de intolerancia gástrica.

La noticia ha impresionado, después de los buenos informes de los días anteriores.

El conflicto del ramo del agua.—Asegúrase que mañana quedará resuelto el conflicto del ramo del agua, reanudándose el trabajo el lunes.

Victima de un accidente.—José Santacana, de veintitrés años, que iba a toda máquina montado en una motocicleta por el Paseo de Colón, chocó con un carro, siendo lanzado a larga distancia. Falleció a los pocos momentos, a consecuencia de la fractura de la columna vertebral. La máquina quedó destrozada.

Losas renuncia el acta.—El diputadójaimista por Olot, D. Pedro Llosas, ha enviado a los Ayuntamientos de su distrito un manifiesto renunciando el acta en vista de que la opinión de sus electores acerca de la Asamblea de parlamentarios no está conforme con la suya.

Un banquete.—Los concejales de Barcelona obsequian con un banquete íntimo al alcalde dimisionario, Sr. Martínez Domingo.

El Juzgado especial.—Valencia, 27.—El Juzgado especial que entiende en los pasados sucesos ha trabajado sin interrupción durante las últimas veinticuatro horas con objeto de que al término del plazo de setenta y dos, prevenido por la ley, pudiera dictar autos fundados respecto a los 77 detenidos. Recibió declaraciones y contrastó los atestados. A la una de la tarde ha dictado los siguientes autos de procesamiento: elevando a prisión la detención preventiva de Santiago Barragán, Miguel Martín, Pedro Samanie, Mariano Martínez, Daniel Zurriaga, José Farré, Rafael Miró, Joaquín Prast, Diego San Juan, José Doñate, Miguel Giner, Francisco Casado, Juan García, Celestino Caudín, Ramón Baudi, Juan Calabuig, José Givordiel, Luis Tortosa, Francisco Garrigós, José Camarena, Ramón Ali, Vicente Ferrer, Manuel Edo, José Gil, Vicente Guerra, Joaquín Romero, Vicente Sarria, José Jimeno, Bernardo Aparicio, Vicente Tortosa, Vicente Peris. El Juzgado ha decretado la libertad de 45 hombres y una mujer, detenidos con los anteriores.

Claro es que ni los procesamientos ni la libertad son definitivos, pues prosiguiendo las diligencias podrían modificarse estos primeros resultados. A los 46 no procesados no se les pondrá en libertad, por quedar a disposición del gobernador civil, que estando suspendidas las garantías constitucionales, los retendrá hasta el definitivo esclarecimiento de los hechos.

Los representantes de Ayuntamientos.—San Sebastián, 27.—En el Palacio provincial se han reunido los representantes de todos los Ayuntamientos de la provincia. El presidente de la Diputación expuso los propósitos de la Corporación de obtener más amplia autonomía, y si es posible la reintegración del régimen foral, en cuyo caso desaparecería la Diputación, constituyéndose una Junta general.

Expuso también las gestiones que han realizado y realizan dentro de la más completa unidad de la nación española y sin condescendencias con otros movimientos. El Sr. Calbetón dijo: «Este regionalismo nuestro tiene que agrandar a la nación entera, puesto que no tiene exclusivismos ni egoísmos, y lo deseamos para todos.» Después habló D. Tirso Juan Olazábal. Todos los representantes de los Ayuntamientos expresaron su conformidad con los propósitos y con la labor de la Diputación.

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

TERMAS PALLAKES

Alhama de Aragón. Informes: Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Tel. 17-66.

LA TINTORERIA FRANCESA

avisa a su distinguida clientela que, por reforma y ampliación de talleres, no puede hacerse cargo de trabajo alguno desde el 1.º de agosto hasta septiembre. Para la entrega de encargos anteriores a esta fecha, todos los días laborables, de 5 a 8 tarde.

El veraneo de la Corte

LOS REYES A SANTANDER. En el Club Náutico.—San Sebastián, 27.—Han asistido al Club Náutico SS. MM. Don Alfonso, Doña Victoria y Doña María Cristina, que fueron recibidos por las autoridades, los generales Luque, Martínez Anido, Cabañas y Mata.

Esperaba a los Monarcas enorme número de curiosos. En la terraza del Club esperaba gran número de damas aristocráticas. La junta del Club Náutico y el alcalde ofrecieron a las Reinas hermosos ramos de flores. Se dieron muchos vivas a los Monarcas, que fueron ovacionados. Sus Majestades conversaron con los balandristas, dirigiéndose después al embarcadero en una gasolinera de la Comandancia de Marina, que iba rodeada de los balandristas.

En el «Giralda».—Al subir Don Alfonso y Doña Victoria al Giralda, fueron saludados por los cañones del yate regio con las salvas de ordenanza.

La Reina madre quedó en la gasolinera, que marchó hacia la boca del puerto para desde allí despedir a sus augustos hijos.

Zarpa el «Giralda».—A las once y cuarto zarpó el «Giralda», que iba rodeado de balandros del Club Náutico, todos ellos empavesados y de otras embarcaciones, desde las que no se cesaba de vitorear y aplaudir a los Reyes. La bahía de la Concha ofrecía un aspecto precioso. Don Alfonso vestía uniforme de almirante. Acompañaban a Sus Majestades la duquesa de San Carlos, los duques de Santo Mauro, Miranda, marqués de Viana, generales Huertas y Carranza y coronel Querol. Fuera del puerto esperaban los cazatorpederos «Bustamante» y «Villamil» y los torpederos 2 y 8, que convoyarán al «Giralda» hasta Santander, donde llegarán los Reyes hacia las seis de la tarde.

«El Rey a Madrid».—Se dice que es muy probable que Don Alfonso vaya a Madrid para presidir un Consejo de ministros que se ha de celebrar muy pronto.

La Reina Doña María Cristina.—Después de despedir a sus augustos hijos, la Reina madre desembarcó a las doce menos cuarto, siendo cumplimentada por las autoridades.

Esperando a los Reyes.—Santander, 27.—Esta mañana apareció engalanada la población. A las siete de la mañana las bandas de música recorren las calles, por las que circula un gran gentío. El cierre de tiendas es absoluto. A las cinco llegarán SS. MM. La esplendidez del día contribuye a dar animación a la ciudad. Los trenes llegan atestados de viajeros. A las nueve de la mañana llegó el ministro de jornada, marqués de Lema, al que esperaban las autoridades y el ex ministro Sr. Bergamín. El ministro se trasladó al Hotel Real, donde al medio día recibió a los periodistas, a los que les dijo que les recibiría diariamente después de la firma. En el Hotel Real saludaron al marqués de Lema las autoridades civiles y militares y el general La Barrera. Este dijo que reinaba tranquilidad en toda España. «El caso de Valencia—nos dijo—fue un chispazo sin importancia.»

Un periodista le preguntó qué había ocurrido en Santiago, donde se habla declarado el estado de guerra. El general desentendió de la pregunta, afirmando el periodista que había habido anomalía en Santiago. El general dijo que se trataba de un exceso de precaución por parte de las autoridades civiles. Esta madrugada se retiró el general La Barrera para Madrid en automóvil.

EL CARTEL PARA EL DIA 28

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía García Ibañez. La leyenda del moño y El famoso Collón (trece trébol).—Próximamente: estreno de El caso Pincho. Prontito: debut del sensacional número Las Aguilas Humanas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.

MAGIC-PARK.—A las 10,15. La plaza de los besos y La Argentina (nuevo repertorio de balles y canciones).—Gran baile popular, concurso de peinados, premios y espléndida iluminación.

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche. El amor que huey y La púera azul.—Gran tertulia y baile popular.—Todos los días grandes partidos de pelota por señoretas.—Entrada, 50 céntimos.

MARAVILLAS. (Bravo Murillo, 101, 2.º-3.º, Mariacola. CIRCO WOOD (Polo Novos, calle de Atocha.—Todas las noches: a las 10,30, Los Turistas, The Aralus, The Royal Tokio, Los Empho Girls, 1.º clovas Angel, Julio y Lepari, la extraordinaria troupe acrobática Los Albertus, Los Yuna-Alland, notabilísimos saltadores árabes: el mono hombre, éxito sensacional de miss Maza y mister Arjuno, y el rey de los domadores Mr. Wood.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

TRIANGULO-PALACE.—Cine-matógrafo selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Burroneo a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40.

CINE IDEAL.—A las 6 y 8,45.—Temperatura ideal.—Salón ideal.—Sesenta ideal.—Todos los días estrenos.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos de mano por notables profesionales e interesantes partidos por señoretas, a raqueta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

SARNA MUEBLES ORO Y PLATA

Sin baño la cura rápidamente el Antidémico Martí, 3 pías. frasco. Venta en farmacias.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19. IMPRESOS BARATOS

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.

Table with columns: MARCA, CONCEBIDA, VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2; y plaza del Borne, 8.

Table with columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año, Pesetas 60. Una botella de vino en su 4.º año, 2,50.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES. Exigir siempre intacta la masa de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

La Correspondencia de España. OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

AVISO ESLAVA. La Casa Central es la que da más DINERO por plata, platino, joyas, oro, etc.

Papeletas del Monte Postas, 7 y 9. CAMAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID.

LABORATORIOS QUIMICOS. Instalación completa. Prescripciones gratis. Exámenes de material clínico, número 1.—MADRID.

RECONSTITUYENTE. El más estéril de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD. Peptona fortificada, que devuelve a todas las personas débiles la Fuerza y la Salud.

Conservadores!! y enfridores de viandas y bebidas con nuestros aparatos frigoríficos, especiales, propios para establecimientos y casas particulares.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Emplastos de Alcock. Remedio universal para dolores. Desde quince años se sienta dolor agudo en un costado.

AVISO. La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

DINERO. Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 7 a 9.

CAMAS DORADAS. Dorado inglés inalterable, mil pesetas a quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34.

POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

Academia de La Marina. A partir de 1.º de agosto, inauguración en el extenso local Pomento, 7. Preparación completa para Escuela naval.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA). AGUAS SULFURADAS-SODICAS-NITROGENADAS. MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHECA.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA. "LA MARAVILLA". Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes MARTIN Y DURAN.

SERVICIO URGENTE. La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas a domicilio.

"Entregar a domicilio" las mercancías que expidan. Oficinas centrales: 803. Oficinas auxiliares: Estación Atocha: 806. Idem Norte: 801.

SUBASTA EXTRAJUDICIAL. Para cumplimiento de la voluntad del finado D. Enrique de la Peña y Huerta (q. e. p. d.), sus albaceas testamentarios enajenan en subasta extrajudicial dos participaciones individuales.

EL SEÑOR D. Domingo Pérez Fernández. ABOGADO Y PROPIETARIO. Ha fallecido en la ciudad de Segovia el 26 de Julio de 1917. Su desconsolada esposa, doña María Ana Pita Beteta; hija, doña Victoria Pérez López; hijo político, D. Felipe Moya Montoro, y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1. COMPRAS Y VENTAS. Se compran discos Mayor, S. 68. Mantones Manila, bordados, blancos, grandioso surtido, líquido fin temporada. Calatrava, 3.